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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 írt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Hérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Kgyes szám ára 15 kr.

PLÉN.
A nyllttérben minden
garmond sor dijja 20 kr.

Társadalmi és irodalmi lap.
ZEMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK X 1ST 2D IE3 1ST S .A. TB 3ST -A- ÜE3,

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Téli keresetet a szegény népnek!
(E. J.) Biz igaz az, a miről e becses 

lapok múlt számában Sz A. szólott, hogy 
t. i. igy tél viz kezdetén bő alkalmunk vau 
tapasztalni, hogy a szegény néposztály 
megélhetésének viszonyai napról-napra 
súlyosabbá válnak és a nyomor, a létért 
való küzdelem máris az elégedetlenség 
legmagasabb fokát érte el.

Ámde az is igaz, hogy különösen ott 
tapasztaljuk ezt, a hol a népnek foglalko­
zását a földrajzi viszonyok kis térre és 
rövid időre szorították, vagy a hol tűz­
vész, árvíz, vagy egyébb elemi csapás 
fosztotta meg a népet a rendes kereseti 
forrásoktól.

ilyen helyeken a nép kényszerítve 
van arra, hogy elhagyja lakóhelyét és 
kivándoroljon oda, ahol több és jobb ki­
látása nyílik a keresetre, s könnyebb meg­
élhetésre számíthat, — miről akivándorlás 
statisztikája, habár szomorú, de elég vilá­
gos kezet nyújt.

A sok nélkülözés legtöbbször szoci­
ális eszméket ébreszt fel a népben és a 
társadalom ellen intézi támadását, vagyon­
felosztás, birtokfelosztás stb. mellett foglal 
állást és követelőén lép fel a társadalmi 
rend ellen.

A társadalom, miután nem engedheti 
meg, hogy igy a nép lelke megmételyez- 
tessék, azért minden módot, minden alkal­
mat felhasznál, hogy a társadalmi rend e 
rákfenéjét orvosolja.

Ám ezt tenni szuronynyal, karhatalom­
mal nem lehet, mert az erőszak makaescsá 
teszi, hanem vissza kell térni oda, a hon 
nan a fertőző betegség keletkezett.

A nép nyomorát kell enyhíteni éspedig

TÁRCA.
Rapport.

— A „Zemplén" eredeti tárcája —
Ha a hegy nem jön Mahomedhez, Maho­

med megy a hegyhez. •
Várom, várom minden heten a „Zemplén t, 

de hiába várom.*) Nem jön idáig se madár, se 
szellő az „Erzsébet-hegy" vidékéről, annal ke­
vésbé olvashatom szülővármegyém oly annyira 
nélkülözött friss és legfrissebb eseményeit nyom­
tatásban. Talán megérdemlem e büntetést? Meg 
a mennyiben fiizikai távozásom által hűtlen le 
tem szép Magyarhonhoz, hűtlen szőkébb ha­
zámhoz, a kedves Zemplén-vármegyéhez.

A helyett, hogy ennek indító okairól liosz- 
szas filippikát tartanék, egész védőbeszédem ez: 
„Hazámért, a magyarságért tettem!“ Mert, na 
egy pohár bor nein árt meg a hazaért, akkoi 
egV-két évi önkéntes exilium sem árt meg a 
magyarság eszméjének föntartása és terjesztése
végett. . ,,

Ez vezetett ide, ez tart itt ebben az 01-
szágban, hol annyi alkalom van ellensúlyozni 
a románoknak azt a nagy szeretetét a magyarok 
iránt, mely az utóbbiakat agvonolelessel te-
I)V66f6tl.

^ A Romániában lakó magyarok száma meg­
haladja a 32,00(>-et, ebből - Bukarest után — 
liraila városra esik legtöbb, hol korulbelu -000 
magyar tartózkodik, körülbelül mondom, mert 
számarányuk folyton változik. A Duna torkolata

*) Innen rendesen útnak indul.

úgy, hogy megélhetésére módot kell nyúj­
tani, alkalmat adni kenyérkeresetre!

Azért meg kell ismertetni a néppel 
olyan foglalkozást, mely csekély befekte­
téssel kellő jövedelmet nyújt, sőt a rendes 
hivatás mellett is akkor, mikor ez nem 
foglalja le, könnyen űzhető.

Ez a foglalkozás, melyet a külföldön 
szép eredménynyel űznek és nálunk is 
most kezd meghonosodni a slöjd.

A slöjd-munkákkal bárki és bármikor 
foglalkozható és mindig kenyeret ad.

Ezt kell a nép között terjeszteni, 
mely hivatva lészen a szegény nép nyomo­
rán enyhíteni.

Természetesen mint mindent úgy ezt 
is tanulni kell, a melyre leginkább a nép­
iskola van hivatva. A társadalomnak, a 
hatóságoknak, a nép érdekében nem sza­
bad elmulasztani ezt a könnyű és jövedel­
mező kereseti forrást általánosítani és oda 
hatni, hogy ez a nép közt terjesztessék.

Kezdjük a népiskolában, a hol a slöjd 
mint nemes és testedző foglalkozás, nem­
csak ellensúlyozza a szellemi foglalkozást, 
hanem mint a müérzéket nagyon fejlesztő 
eszköz nagy szolgálatot fog tenni a taní­
tás sikere érdekében.

Ezáltal gondoskodva le^z, hegy ezen 
hasznos foglalkozásnak legalább a jövő 
nemzedék élvezze édes gyümölcsét.

Ott, ahol a viszonyok és körülmények 
engedik, szereztessenek a felnőttek ré­
szére is tanfolyamok és akkor az ügy ha­
mar el fog terjedni a nép között, sikere­
sen oldva meg az égetővé vált anyagi 
kérdést.

Ha a szegény népen segíteni akarunk, 
úgy ne soká elmélkedjünk, bál* a segít­
ség soha se jő későn és ha már a pilla­

natnyi nyomort nem is tudjuk meggátolni 
legalább tegyük meg a lépéseket, az in­
tézkedéseket arra nézve, hogy a szegény 
nép nyomora végzetessé ne váljék.

Ne várjuk be a társadalmi rend meg­
zavarását, hanem igyekezzünk annak ele­
jét venni.

Az állam az „Országos slöjd egyesü­
let" közbenjárására kilátásba hely ezte, 
hogy minden lehetőt el tog követni, hogy 
a slöjd-foglalkozás minél szélesebb körben 
elterjedjen és általánossá váljék; de tegyt 
meg a társadalom is a maga részét, támo­
gassa és pártolja a nemes ügyet, álljon 
annak szolgálatába és nyújtson segédkezet 
annak felvirágoztatása érdekében!

Az anyákról az anyáknak.
A társadalmi rend nagy gépezetében a csa­

ládi élet az, a mi az órában a rugó. A tiszta er­
kölcs, makulátlan erény, mély vallásosság — a 
léleknek eme hármas tulajdonsága ha az em­
beriség nagy többségénél gyökeret vernek, alap­
ját képezik az általános boldogulásnak.

A családi élet melegágya mindazoknak a 
nemesebb érzelmeknek és lelki tulajdonságok­
nak, melyek a társadalom és igy az állami elet
biztosságának alapját képezik.

A családi életben az anyának jutott az a 
fontos feladat, hogy nevelje a jövő nemzedéket. 
A jövő, mondja egy mélyen gondolkozó iro, az 
anvák kezében van, mert a mivé az ember lesz, 
azzá az anya révén lesz. A nemeslelkü embe­
rek nemes anyáktól származtak. Ok fektetik 
gyermekeik kebelébe a műveltség alapjai, Lz 
az alap mindétig megmarad; szenvedelem, mo 
ezt meg nem semmisítheti. A szenvedelmek vi- 
harai elzúgnak, az élet estéjén visszatér az em­
ber azokhoz a nemes érzelmekhez es mely val­
lásossághoz, miket az anya ajkairól eltanult. 
A szülőktől nyert benyomások, a példa, melyet a 
o-yermek maga előtt lát, kihatnak egész eletető. 
Á férfi, kinek vállaira nehezednek a csalau

Kiadó.

mentén fekvő román kereskedelmi kikötő vá­
rosok ugyanaz az erdélyi székelyek számára, 
mint felső-vidéki tótjainknak Amerika, kijön­
nek, itt a magas munkabérekből kis vagyonra 
tesznek szert, azután ismét visszatérnek hazá­
jukba. Ez azonban csak a legszegényebb osz- 
tálvra nézve áll. Legtöbbje a magyaroknak, sok 
évig itt lévén, családot alapit, összeköttetesekie 
tesz szert és itt marad.

Foglalkozásra nézve iparosok, fiakkeresek 
és napszámosok. Két előbbi kaszt versenyez 
egymással az „elite" óimért; folytonos marako­
dásban, egyenetlenségben vannak egymással, a 
mi különben — sajnos — jellemző magyar vo­
nás. Az összes foglalkozások között a hakkei- 
sport az, melynél legtöbb magyar van képvi­
selve. Négyszáz és egynéhány nakkeres 
burgeois — van, de ezek között lou oUU ui 
zonynyal magyar. Egyenruhájuk is van, mely 
a csípőben övvel átkötött hosszú mas-más 
szinii kaftánból és oroszos sapkából all.

Ha az okokat kutatjuk, a miérte magyaiok 
Erdély fenséges vidékeit ott hagyva, itt künn 
nyomorognak, bizony nem jutunk valami meg­
nyugtató és kedvező konzekvenciákra. Ismeretes 
az erdélyi székelyek tüzes természete. Nem is­
mer ő megfontolást; a pillanat embere. A ci\ i- 
lizáció nem tudott még annyira áthatolni magas 
bérceiken, hogy lecsiszolta volna róluk azt az 
ős magyar virtuskodást, mely a honszerző csa­
tákba nagyon beleillett, de a XIX. szazadban 
nem állja meg helyét.

Ha azután e tulajdonságnak egy-egy be­
törött fej, vagy véres tetem a következése: mit 
tegyen a székely? Közel a határ, közel a me­
nekülés ! Az oláh kis íal vakban nem lenyegeti

zsandárszurony. Ez persze csak az elmúlt o\- 
tizedekben kivándorolt magyarokról all, mert 
hiszen napjainkban Romániának van mai sxei- 
vezett rendőrsége, de nincs halál büntetése, to­
llút szívesen szolgáltat ki minden költséges, 
örökös fogságra igényt tartó individuumot. Jelen­
leg, ha egy pár székely család kijön körülnézni 
Romániában, egyszerűen divatból teszi ezt.

Húsz, harminc évig folytonosan idegen or­
szágban, más erkölcsök között, más vallásnak 
— sok pogány között is — élve, elképzelhető 
e szegény emberek lelki,, tompultsága, xadsaga 
és hátramaradottsága. Ok maguk is belátták 
lelkűk sivár pusztaságát; belátták, hogy elke­
rülhetetlenül szükségük van valakire, a ki anya­
nyelvükön figyelmeztesse őket az itt fenyegető 
lelki és hazafiul veszedelmekre, a ki megtart­
hatja őket az egyháznak és hazának. ,

Engedve kérelmüknek, a bukaresti eisetc. 
Dessewffy Sándor Csanádi püspökhöz, mint a 
határhoz ' legközelebb eső egyházfejedelemhez 
fordult, tőle az elhanyagolt brailai magyarok 
részére egy magyar lelkész átengedését kerve.

Püspököm magas oizalma az én csekély 
ségemet tüntette ki. Most itt x agy ok.

Ez az én „Odysseá“-m története.
Ne dobjanak liát követ szegény fejemre 

azok, kik renegátnak tartanak; hiszen : „Hazám­
ért, a magyarságért tettem!"**) u

Viszontlátásra legközelebb a ..Zemplén 
vonalalatti részén — „de csak úgy, ha lehet." ' )

Monte Azarico.
••) Kísérje hazafias ténykedésében a magyarok is­

tenének áldása.
»**) Kérjük ! Szevk.

Zemplén mai száma, tizenkét oldal.



fenntartásának gondjai, csak tekintélyével ural­
kodik gyermekén. A nő ellenben már természe­
ténél fogva is gyöngédebb. Gyermekei körében 
tölti idejét, azok nagyobb vonzalommal visel­
tetnek irányában, s igy inkább irányozhatja 
lelki életüket.

Szomorú tény, hogy a mai anyák, — tisz­
telet a kivételeknek — megfeledkezve magasztos 
hivatásukról, gyermekeiktől különválva élnek. 
Xsurokra, u. n. „estélyiekre járnak, kisdedeik 
felügyeletét pedig idegenekre bízzák. Kérdés: 
vájjon azok az idegenből ideszakadt nők képe­
sek-e az igazi anyát helyettesíteni ? Bizonyára 
nem !

Cornelia, a hires Grachusok anyja, midőn 
egy barátnője mutogatta neki ékszereit és di­
csekedett gazdagságával, viszonzásul, éppen az 
iskolából hazatért gyermekeire mutatván, nagy 
büszkén mondotta: „ezek az én drága gyön­
gyeim !“ Bizonyára az ilyen anyákra gondolt 
jeles költőnk Garay János is, midőn irta :

A legnagyobbik, melyet ismerek 
A jó anyának képe. Egy anya 
Sajáti közt szeretve és szeretvén 
Uly látomány, oly szent kép előttem 
A mely előtt legistenibb áhitat 
S érzéssel állok s inkább tisztelek 
Mint a világnak minden koronáit* . . .

Az anya a tőke, a gyermek a kamat: a 
kamatból következtethetni a tőke nagyságára.

Kóma nagysága csak addig tartott, mig 
az asszonyok a családban lelték föl legigazabb 
örömeiket; mig gyermekeiket tartották egyedül 
való kincsüknek és száműzték maguktól a fény­
űzést, a pompát.

Az az anya, ki gyermekeinek él, ki hiva­
tásának magaslatán áll, legtöbb esetben na­
gyobb örömökben részesül, mint a modem úgy­
nevezett „anya". A jó nevelésű, az úgynevezett 
„sikerült-gyermeku bearanyozza a szülei életet. 
A jó gyermek okos csacsogása elsimítja az atya 
homlokáról a gondszántotta redőket, elviselhetőb­
bé teszi még a nélkülözést is. Mert képzelhető-e 
nagyobb öröm, mint az, mikor a gyermek „je­
les" eredménynyel halad előre tanulmányaiban ?

Hányszor tapasztalható a családok életé­
ben, hogy a házaspárok között előforduló legé­
lesebb ellentéteket is, a gyermekekre való te­
kintettel, ők maguk a legsimábban kiegyenlítik. 
Viszont a rossz gyermek szomorúsággal tölti 
el a szülők szivét s alkalmat szolgáltat a szü­
lei viszálykodásra.

Nem áll az, hogy minden gyermek már 
természeténél fogva hajlik a jóra vagy roszra ! 
Valamint a szobrász mesteri kézzel idomítja, 
formálja az alaktalan tömeget, úgy az anya is 
irányíthatja és befolyásolhatja a gyermek lelki 
világát. Az a nő aki komolyan fogja föl anyai 
hivatását; aki gyermekeinek jövő boldogságát 
felébe helyezi a múló élvezeteknek ; a ki teljes 
odaadással teljesiti a természettől reá rótt kö­
telességeit: okvetetleniil számíthat arra, hogy 
az elvetett mag gazdag termést fog hozni. Mert: 
„ahol a szülők jól nevelnek s a nevelők oko­
san tanítanak, ott a jelen és a jövő boldogsága 
biztosítva van.11

Feladatának nehézsége csak múló jellegű. 
Az anya gyermeke iránt táplált szereteténél 
fogva ténykedéseit jó lélekkel végezheti. Lép- 
ten-nyomun bő alkalmat talál hasznos dolgokat 
plántálni gyermeke szivébe. Egy gyengéd figyel­
meztetés sokszor többet használ, mint egy órai 
prédikáció.

Vajha minden anya hivatását szem előtt 
tartva, minden jóra és nemesre szoktatná gyer­
mekeit ; mert tudja meg minden édes anya, 
hogy midőn gyermekeink nevelését szivvel-lé- 
lekkel munkálja, végső eredményében egyszer­
smind a család boldogságát és ennek révén a 
haza jólétét is előmozdítja.

Kaufmann Ármin.

Vármegyei ügyek.
Darányi minister borhamisítás ügyében 

hozzá intézett interpellációra válaszolván a Kép­
viselőház nov. 16-iki ülésén a többek közt igy 
felelt: „Hogy a kormány akciója sikeres lehes­
sen, ahhoz az egész társadalomnak különbség 
nélkül való közreműködése is szükséges. A mig 
nem egy helyt azt tartják, hogy egy borhami­
sítót feladni nem szabad, hogy egy úri ember 
ezt nem teheti; a mig olyan téves vélemények 
vannak, hogy a csalást üldözni nem gavallér 
dolog: addig, méltóztassék elhinni, boldogulni 
nem fogunk. Itt minden bortermelőnek, min­
den borfogyasztónak, a társadalom minden 
tagjának őszintén és minden feszélyezés nél­
kül közre kell működni . .

múlt héten kezdették meg az átvételre kiküldött 
bizottságok s a jövő hét folyamán a vármegyé­
nek minden részében befejezik.

Mennyi bor termett Tokaj-Hegyalján ?
Főispánunk Öméltósága kérdést intézett lo- 
kaj-Hegyalja községeinek elöljáróságaihoz, hogy 
az 1898? év folyamán hány gönczi hordó bor 
termett,— a termelt mennyiségből körülbelül hány 
°/o esik a kistermelőkre, — s végül, hogy az uj bo­
roknak mennyi az átlagos eladási ára ? A beér­
kezett és előttünk fekvő jelentésekből hamarosan 
összeállítjuk t. olvasóink tájékoztatására a kö­
vetkező statisztikát:

Hegyaljai 
község :

Hány
gönci
hordó
termett

Átlagos
eladási ár Jegyzet

koronában _____ .. |

B.-Keresztur 33 110—120
B -Kisfalud és 1

Szegilong 121 120-140
B.-Olasz! 42 1 120-130
B.-Zsadáuy 257 120—130
Károlyfalva 53 66
L.-Bénve 40 100 Ela.lás nem tílrtánt.
Mád 240 100—160
M.-Zombor 85 100—130
O -Liszka 585 130-170
Sárospatak 460 120—130
Szöllőske 404 100 Eladás nem törtónt
Tarczal 869 100—140 !
Tállya 2073 140—160
Trautzon-falva 4 — Eladás nem történt.
Tokaj 2478 100 —110 Nagy részt régi szol.
Toicsva 1193 120—140 1
Ujhely 1500 100—110
Vámos Újfalu 52 80-100

Összesen: 10,489 iKözépsz.; 103: 1.080,867 kor.
Nem túlozunk, ha a hordók űrtartalmát 

egyre-másra 135 literesnek véve, az idén termett 
bor mennyiségét 1,416,015 literre, és igy 14,160 
hektoliterre becsüljük, a mi bizony az „in flori- 
bus11 volt Hegyalja szüreti eredményeinek (az 
akkori évi átlagos termést 100,000 hl.-re becsülve) 
még csak 14%-je ugyan, de az árakat nézve (1 
liter 72 till. — most épp ennyiért mérik a mű­
bort Ljhelyben!) a kezdet kezdetén tűrhető 
eredmény. — A kisbirtokosok részéről betelepí­
tett terület átlaga, a nagybirtokosokéhoz mérve, 
igen gyenge, 2—3°/o. —"Még parlagon áll, vagy 
most került felforgatás alá: Bekecs, B.-Halász, 
Erdő-Horváti, Golop, Józseífalva, Komlóska, 
Monok, Ond, Hát ka, Regécz 3 hutta, Szerencs 
és V.- Ardó községek szőlőterülete. Kis- és Nagy - 
Toronya községek, midőn e sorokat Írjuk, még 
nem feleltek be.

Útadó. A közig, bizottság elé terjesztendő 
és a f. évi nov. 20-iki állapotot előtüntető ki­
mutatások szerint esedékes volt november 15-éig 
(a f. évi nov. hó 8-iki ülésből kelt szaporodás 
és törlés figyelembe vételével) 158,167 ft 10 kr. 
útadó, melyből ez évi jan. 1-től november 1-ig 
72,382 ft 26 kr. folyt be és igy a hátralék 
85,784 ft 84 kr., melyből a nov. hó folyamán, 
körülbelül 30,000 ftra tehető befizetés után, még 
behajtásra vár: 55,784 ft 84 kr. Ez összeg ere­
jéig a vagyoni felelősség kimondását fogja 
kérni a hátrálékban levő községi elöljárók 
ellen az alispán.

Az obstrukció ellen a felsőmagyarországi 
vármegyék közül Máramaros is fölemelte sza­
vát f. hó 10-iki rendkívüli közgyűlésében. Állást 
foglalt, még pedig egyakarattal az obstrukció 
ellen, vagyis az ellen a parlamenti terrorizmus 
ellen, hogy az országgyűlési kisebbség az ő rém­
uralmát minden áron diadalra akarja juttatni a 
többség fölött. A képviselőházi tárgyalásoknak 
ez elfajult és konok irányzata fölött érzett ha­
zafias aggodalommal mondja a többek között 
Máramaros a Képviselőházhoz menesztett fölira­
tában : „ . . . sajnosán tapasztalja a törvényható­
sági bizottsági közgyűlés, hogy a magyar Képvi­
selőházban a jelenlegi ülésszak alatt a kisebbség, 
illetve annak egyik része, a házszabályok min­
den engedményét fölhasználja az országgyűlési 
tárgyalások komoly menetének megakadályo­
zására. Ez eljárás azért kelti fel különösen a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek haza­
szeretetből eredő aggodalmait, mert igy az or­
szágot és közelebbről vármegyénket érdeklő 
több fontos kérdés megoldása hátráltatva van. 
Lehangoló a törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésre annak a tapasztalata is, hogy bár a törvény- 
alkotás buzgó munkáját oly sok fontos közkér­
dés elintézése igényli, az országgyűlés ily irány­
ban való tevékenysége Helyett mégis a magyar 
parlamentben személyes jellegű áldatlan harc 
nyert tért, mely az országgyűlés hasznos mű­
ködését megbénítja."

Zemplén-vármegye feliratát az 1898. II. 
t.-c. (munkástörvény) módosítása iránt f. hó 12-én 
mutatta be az elnök a Képviselőháznak.

Felülvizsgálat. Az állami, törvényható­
sági és szomszédos közlekedési közutakon a f. 
évben teljesített munkálatok felülvizsgálatát a

Marhalevelek. Október hó 15-ikétől nov. 
hó 15-éig a számvevői hivatalnál 12,500 db. 5 
kros és 500 db 3 kros marhalevél-űrlap adatott 
forgalomba.

Kimutatása a Zemplén-vármegyei közkór ­
ház 1898. évi október havi betegforgalomnak:

1898. szeptember hóról ápolás alatt maradtak 
száma: 29; 1898. év október 31-ig újonnan fel­
vettek száma: 47; ápoltak összege 76: — Ezek 
közül elbocsáttatott gyógyulva : 36 ; javulva : 4 ; 
gyógyulatlan — meghalt: 3. — Összes fogyaték: 
43. ‘ — A hó végével ápolás alatt maradtak 
száma 33. — Az ezen idő alatt felmerült ápolási 
napok száma: 876...— Schön Vilmos dr. fő­
orvos, Nyomárkay Ödön dr. alorvos.

Állami anyakönyvi statisztika. A sű
toralj a-uj helyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. november 12-étől november 19-éig) a) 
házasságot kötött: 4 pár: b) kihirdettetett: 3 
egyén c) születési anyakönyvi bejegyzés volt 
13 esetben; d) elhalálozott: 14 egyén.

Hírek a nagyvilágból.
Vilmos császár és a császárné Palesztiná­

ból a tengereken át hazafelé vezető utjokban a 
magyar tengerparton vetnek horgonyt s Fiúmét, 
Triesztet érintve utaznak hazájukba.

Dreyfuss kapitányt, az „Ördög-sziget" 
számüzöttjét, már értesítette a tráncia semmitő- 
törvényszék, hogy a pör, mely hazaárulás miatt 
Dreyfuss Alfréd kapitányt rangfosztásra és örö­
kös számkivetésre kárhoztatta, a nemzeti köz­
vélemény hatása alatt újból vizsgálat tárgyává 
tétetett.

Az anarkisták ellen való intézkedések 
megvitatására Európa minden hatalmassága kül­
dött képviselőket Rómába, hol az értekezlet f. 
hó 24-én kezdődik. A kongresszuson Cannevaro 
olasz kiiliigyminister elnököl.

Hírek az országból.
Erzsébet királyné nevenapjának évfor­

dulóján, — tegnap, november 19-én — a székes 
főváros és az ország minden templomában gyász­
istentiszteletet tartottak.

Erzsébet királyné emlékszobrára az or­
szág minden részében rohamosan gyűl a nemzet 
pénzbeli adománya. A „Nemzet11 újság gyűjtése 
már meghaladta a 190,000 forintot!

Wekerle Sándor dr., a m. kir. közigaz­
gatási bíróság kitűnő elnöke, f. hó 14-én ün­
nepelte, meghitt baráti körben, ötvenedik szü­
letésnapját.

Az E. M. K. E. vagyona, legújabb kimu­
tatás szerint, 1,291,580 ft 28 kr.

A Hentzi-szobor áthelyezése iránt már 
kiadatott a legfőbb hadi parancs. E szerint a 
szobor síremlék lesz a Budavár bevétele alkal­
mával elesett 402 osztrák katona és az osztrák 
Hentzi generális porladozó csontjai fölött.

Különfélék.
— Kitüntetés. Koczourek Ferenc, országos 

állategészségügyi címmel fölruházott m. kir. lő- 
állatorvost, kit nemcsak vármegyénkben és Sá­
toralj a-Ljhelyben, hová évtizedek előtt szárma­
zott be s idegenből párját ritkító derék magyar 
emberré vált, — de mindazokban a vármegyék- 
benis, melyekre működésköre kiterjed, közszeretet 
övez, az állategészségügy gondozása és igy köz- 
gazdasági téren szerzett kiváló érdemeinek mél­
tánylásául, Őfelsége a király a koronás arany- 
érdemkereszttel tüntette ki. A királyi kegy e 
kitüntetéssel nagyon érdemesre szállott. A ki­
tüntetett jeles szakférfiú fogadja az aranyérdem- 
kereszttel történt dekoráltatásához igaz tisztelői 
sorában a mi részünkről is szerencsekivánatunk 
őszinte nyilvánítását.

— Jenő napja Az újhelyi önkéntes tűz 
oltó-egyesület tagjai f. hó 17-én este, Juhász 
.Jenő főparancsnokuk nevenapjának előestéjén, 
Frisch Heirnan vendéglőjében banketet rendez­
tek. A kitünően sikerült estén resztvettek Dókus 
Gyula, az egyesület elnöke, a parancsnokságnak 
minden tagja s az önkéntes tagok csaknem ki 
vétel nélkül. Jelen volt továbbá Hericz Sándor 
elnök vezetése alatt az iparosok ünképző köré­
nek mintegy húsz tagja, a M. A. V. gyártelepi 
tűzoltósága szintén több taggal képviseltette 
magát. Á tósztok áradatát Dókus Gyula elnök 
nyitotta meg, az ünnepelt és népszerű főpa­
rancsnokra ürítvén poharát. A szépen sikerült, 
szebbnél-szebb tósztokkal fűszerezett kedélyes 
mulatozás csak az éjfélutáni órákban ért véget.

— Rózsalánc. Szép vármegyénk észak 
keleti részének kies középpontján, Szinnán, fé­
nyes nász lesz a jövő hét keddjén. Kossuth 
Elek járási főszolgabíró tisztelt barátunk és :.jje 
Deáky Mariska őnagysága kedves szép leányát, 
Sárikát, azon a napon fogja oltárhoz vezetni 
Csoppely Kornél m. kir. erdész. Az ifjú szivek­
ben fakadt tiszta szerelmi házasságot soha nem 
múló boldogság kisérje !

— Lelkészválasztás. Lapunk nyoma- 
tásaközben értesülünk, hogy* a derék Melles 
Emil, kis-dobrai gör. kát lelkész, lapunk jeles

Folytatás as I. mellékleten,



1898. november 20. I. Melléklet a „Zemplén^ 47. számához.
munkatársa, hzatinárra gör. kát. lelkészszé vá­
lasztatott meg. Fogadja igen tiszteit barátunk 
díszes uj stallumához szerenesekivánatunk leg- 
üszintébb nyilvánítását!

— Eljegyzés. Ifj Kottán György nagy­
váradi gyógyszerész ma tartja eljegyzését néhai 
Lehoczky Mihály ügy védőnek kedves és szere­
tetreméltó szép leányával: Rózsikával.

— Diszelnök. A szerencsi járás jegyző- 
egyesülete Pintér István járási főszolgabírót 
diszelnökéül választotta, s az erről szóló dísz­
oklevelet t. hó 14-én szép szavak kíséretében 
nyújtotta át a jegyzői kar küldöttségének élén 
Marikóvszky Bertalan girincsi körjegyző, mint 
a jegyzői kar doyen-ja. — Pintér István meg­
köszönve a jegyzői kar kitüntető figyelmét, kérte 
mindnyájokat, hogy mint eddig tették, ezután is 
kitartó buzgalommal iparkodjanak a folyton sza­
porodó közigazgatási teendők teljesítésére.

— Műkedvelő előadás. A lapunk múlt 
számában is jelzett műkedvelő előadás dec. hó 
3-án lesz. Színre kerül „Durand és Durand" 
francia bohózatos vígjáték a következő szerep- 
osztással : Coquardier Bajusz Zoltán, — Du­
rand Albert, fiiszerkereskedő Gniidig Lipót, — 
Luise, Coquardier leánya Tomcsányi Gizella, — 
Durand Albert, hires ügy védő Bajusz Andor,— 
Javanon, magánzó Izsépi Zoltán, — Theodore 
kereskedő segéd Adriányi Gyula, — Chanet, 
inas Adriányi Béla, — De la Hanté Turellene 
Spillenberg Sarolta, — Irma leánya Szokolay 
Margit, — Paquerette Keresztessy Irén, — 
Clarisse Matyasovszky Sarolta, — A színelő­
adást a vármegyeházán táncmulatság követi. 
— Helyárak: alsó és középpáholy: b forint, 
oldalpáholy: 5 ft, I. rendű támlásszék: 1 ft 40, 
11. rendű támlásszék : 1 ft 20, III. rendű tám­
lásszék : 80, kr., földszinti állóhely : 40 kr. Kar­
zat 20 kr. Érdemesnek tartjuk e helyen megem­
líteni, hogy a rendezőség a szerepekért Tiszay 
Dezső mis'kolczi színigazgatóhoz fordult, ki is 
barátságos levél kíséretében azt nyomban meg 
küldötte, s egyszersmint örömének adott kife­
jezést, hogy az ő kedves újhelyi közönségének 
szívességet tehet; egyben kérte a rendezőséget, 
hogy az előadásra helyet részére rezerválni szí­
veskedjenek. Az előadás iránt egyébként igen 
élénk az érdeklődés, mit bizonyít az is, hogy a 
páholyjegyek már mind elkeltek. A többi he­
lyekre jegyek válthatók lapunk kiadóhivatalában.

— A kanyaró járvány mely Ujhelyben, 
oly rendkívüli módon ' terjed", még mindig nem 
szűnik és orvosi vélemény szerint nem is fog
addig szűnni, a míg az idő kemény hidegre
nem fordul; ekként tehát az elemi iskolák elő­
reláthatóan még néhány hétig zárva maradnak.

— Zárlatfeloldás Ujhelyben a szarvas- 
marhák közt elterjed száj- és körömtájás meg­
szűnt s igy a több hétig tartott zárlatot felol­
dották.

— Halálozás. A sárospataki ev. ref. fő­
iskola tanárkara fájdalommal jelenti, hogy sze­
retett kartársuk, Nemes Ferenc, nyugalmazott 
jogakadémiai tanár, folyó hó 12-én, 30 évi ta­
nári működése után, nyugalomba vonulásának 
5-ik esztendejében, 64 éves korában, hosszú 
szenvedés után, agyszélütés következtében 
elhunyt. Porrészeit a főiskola udvarán í. hó 14-én 
délután 2 órakor tartott gyászszertartás után, 
tisztelőinek, volt tanítványainak óriási részvéte 
mellett és rokonainak, jóbarátainak fájó kényei­
től megszentelve helyezték örök nyugalomra a 
sárospataki ev. ref. egyház sirkertjében. Áldott 
legyen emlékezete !

— A „Zemplén Naptára", melynek az 
Ur 1899. évére szóló tizenhatodik évfolyamát 
is lapunk szerkesztője állította egybe, tegnap 
előtt két ezer példányban elhagyta a sajtót. 
Szolgáljon ez a hir tájékoztatásul mindazoknak, 
kik ^naptárjaik elküldéséért kiadóhivatalunkat 
megsürgették. — Naptárunknak ez az é\folyama 
is azzal a műgonddal van egybeállitva, mint 
voltak általános kedveltségben részesült előző 
évfolyamai, — 1899- évi naptárunk is házi baiatja 
lesz mindenkinek, a ki megveszi, és fogja ta­
pasztalni, hogy valamint az előző évfolyamok, 
úgy az 1899. évre kiadott naptáraink is tartalom 
tekintetében a szépet egyesitik magukban a 
hasznossal és elejétől végig zempléni tárgyú 
tudnivalóknak juttatják birtokába az olvasót. 
Eleiétől végig zempléni vonatkozású anyagá­
ért elmondhatjuk naptárunkról, hogy az helyi 
becs tekintetében fölötte áll minden más 
naptárnak és különös becs tekintetében messze 
túl szárnyalja az összes más naptárakat, melyek, 
a dolog természeténél fogva, naptárunk irányá­
vá! és céljával össze sem hasonlíthatók. V aloban 
túlzás nélkül mondjuk, hogy a „Zemplén" nap­
tárának segítségével egész vármegyei, községi, 
egyesületi és társadalmi közéletünk szervezete­
ben vezető szerepre hivatott, több mint loOO 
égvén nevével léphet ösmeretségbe minden 
olvasója és találni fog naptárunkban fejezeteket, 
melyek nemcsak a naptár múló értékével, de

a könyv maradandó becsével bírnak. — Naptá­
runknak a csillagászati rész és a hóna­
pok átnézető után következő tartartalma ez: 
Betűrendes névnapjegyzék. — Meghalt a ki­
rályné ! (vers) Erzsébet királynénk arcképével.

Beköszöntő (vers) Zombory Andortól. — 
Mándy István. (Képpel.) Réz Lászlótól. — Szir­
mai és szirma-bessenyői Szirraay István gróf. 
Zombory Gedőtől. — Gyémánt Örzse, (vers) 
Sziui Pétertől. — A megváltás órája, (elbeszélés) 
Yerner Jenőtől. — A sajókörömi országgyűlés­
ről. (Képpel.) Dongó Gy. Gézától. — Nép regék 
Rudolf királyfiról. Bessenyeitől. — Szív-szívért 
(vers) Szendrői Holozsnyai Ciliitől. — Humor.
— Hasznos tudnivalók. — Ezután következik a 
Hivatalos Rész, mely vármegyénk bizottságáról, 
a vármegyei albizottságokról, küldöttségekről, 
választmányokról, a vármegyei és a vármegye 
területén lévő összes állami tisztviselőkről, egye­
sületi és társulati személyzetekről, tantestületek­
ről, pénzintézetekről s mindezekről a legújabb 
és teljes hitelű adatok alapján nyújt máshol 
sehol föl nem található útbaigazítást. — Ezt kö­
veti a Községi Címtár, mely közli a községek 
népességét, lelkészeinek, jegyzőinek, tanítóinak 
és bírálnak névsorát, szolgálati éveik megjelö­
lésével. — Berekeszti a Hivatalos Részt egy gya­
korlati értéke szerint minden müveit egyénre 
nézve megbecsülhetetlen táblázat: A várme­
gyebeli községeknek utolsó postája és táviró- 
hivatala, a mely táblázatot naptárunk számára 
Unghvárv Ede ni. kir. postamester volt szives 
egybeállitani. — A Hivatalos Rész után követ­
keznek a posta- és táviródijszabályzat, a 
vadak tilalmi és vadászati ideje, — bélyegtáb­
lázati kivonat, — bélyegfokozatok és országos 
vásárok. — Legvégül van a vasúti menetrend 
táblázata. — Látnivaló tehát, hogy naptárunk a 
vármegye Baedekkere, mely a közkormányzat 
minden irányában eligazít. Közhasznú voltát 
igazolja, hogy immár XX L az tizenhatodik év­
folyamában jár. Ára, mint volt, 40 kr. - Mi­
dőn még megjegyezzük, hogy az előfizetett pél­
dányokat a jövő héten postára adjuk, a nap­
tárunk minden t. olvasójainak kívánunk három 

• b—t: bort, búzát, békességet! A „Zemplén Nap­
tár á^-nak kiadóhivatala.

— Szerencsés esztendő. Ilyennek kell 
lenni az ur 1890. évének a régi csilagjósok hite 
szerint; mert e hit szerint szerencsés minden 
év, amely év számjegyeinek kombinálásából 
három egyforma számot lehet kihozni E szerint 
az 1899-es szám jegyeiből három 9-es szám kerül 
óképpen : 14 8—9, hozzátéve a számban mai meg­
levő két 9-et, lesz 9 9. 9. — Egy másik néphit 
szerint áldással teljes esztendő lesz az, a melyik 
az urnák vasárnapjával kezdődik; már pedig az 
1899-ik év e nappal veszi kezdetét. A jövő év­
ben különben kerek 40 napig tog a farsang tar­
tani : husvét ünnepe april 2, 3 napjaira, pünkösd 
május 21, 22-ére, áldozócsütörtök május 11-éic 
űrnapja jun. 1-jére esik. Az év folyamán három 
napfogyatkozás és két holdfogyatkozás lesz lát­
ható 1899. évi dec. 17-én. A jövő esztendőnek 
uralkodó bolygója a Venus; a mi ismét a ba­
bonás hit szerint annyit jelent, hogy ebben az 
esztendőben „nagy keletje lészen minden szép­
nek, jónak."

— Elfogott libatolvaj. Az őszi szezon­
ban az úgynevezett „közbiztonsági zavarok -nak 
nagyobb része libalopásokból áll, ugX h°gj a 
libatolvajok nyomozása a rendőrségnél napirenden 
van. A múlt pénteken horogra is került egy 
ilyen jó madár, özv Dicsházi Józsefné szántai
illetőségű csavargó asszony személyében, aki a 
Berecki-utcán egy szegény zsidóasszonytol lopott 
el két libát. A tolvajt, ki a szántai esendőrseg 
értesítése szerint, „közártalmu" egyén, átadták a
bíróságnak. ................. . r, ..

— Az ital áldozatai. Malmyak György
az a szegény vasúti munkás, akit e hó 11-én, 
amint azt meg is irtuk, Medvig Mihály vasúti 
fütő az Uj-városban részeg állapotában minden 
ok nélkül megszűrt, harmadnapra meghalt. A
megszúrtnak fiatal felesége és eg> gyermeke 
maradt, Medvig tettét pedig, aki a börtönben 
várja megérdemlőit büntetését, kívüle a hosszú 
időre kenyerét vesztett feleség és három kis 
gyermek siratja.

_ Fényes bizonyítványt állított ki^ dr.
Schenk Eipót bécsi cs. k. egyetemi tanár, a Con- 
tinentál-Bodega borairól azt. Írván, hogy e bo­
rok üdülőknek rendkívül jó szolgálatokat tesz­
nek és hogy nagyrészt e borok hatásának kö­
szöni sikereit. Dr. Bardeleben berlini orvos 
elismerő hangon méltatja a Continental-Bodega 
borait, azt mondván, hogy minden dicséret .fe­
lesleges, mert utolérhetetlen jóságuk minden di­
cséretnek felette áll. Ugyancsak osztatlan elis­
merésben részesítik a Continentál-Bodegat. 
Ziensten dr. egyetemi tanár és a müncheni alt. 
kórház igazgatója egy nagyobb megrendelés 
kíséretében, Nolte dr. titkos egészségügyi taná­
csos és udvari orvos Berlinben, Thilemann dr. 
Hamburgban és Angerer dr. egyetemi tanar

Münchenben, kik e borokat, mind kiváló egész- 
ségfentartó- és gyógyító erejüeknek mondják- 
Vonatkozással a The Continental Bodega Com. 
pany boraira szíveskedjék a mai számunkban 
közzétett hirdetést figyelemmel kísérni.

— A legújabb kintorna. Napjainkban 
minden tökéletesedik, halad, még a kintorna is.
A régi, nyavalygós hangokat hallató instrumen- 
tom, melyhez egy cifraruhás majom járta a táncot, 
már rég eltűnt és helyet engedett a zongora­
verklinek, melynek hangjainál a vádám utcai 
ifjúság egész bálokat rendezett. Később váltakozó 
képek tűntek föl a kintorna előrészén, most pedig 
Anglia nagyobb városaiban, különösen Eondon- 
ban, olyan kintornák tűntek föl, melyeken egész 
kis karusszel van. A szokatlanul nagy hangszek­
rény tetején egy körbeforgó vaslemezre, mely­
nek átmérője 1*5—I s mtr., hat alacsony szék van 
megerősítve, melyek arravalók, hogy abban tiz- 
éven alóli gyermekek helyet foglaljanak. Az 
egész fölött cifra sátor van kifeszitve. Az ángol 
verklis emberek, kik ezt a legmodernebb „roun- 
debenu-t megszerezték, arisztokratái lettek a 
kintornásoknak; az utca gyereknépe csakúgy 
töri magát az újfajta mulatság után és a felnőttek 
is megállanak, hogy az eredeti alkotmányt meg­
bámulják.

— Ajánlkozik egy szakmájában teljesen 
képzett fodrásznő helyben házakhoz, avagy vi­
dékre is. Cim : Rakitai Szidónia Kossuth-Lajos- 
utca 175. szám.

— Mesterséges fekete márvány. Szi- 
cziliában újabban fekete márványt állítanak elő 
mesterséges utón. Úgy csinálják hogy fehér ho­
mokkövet szénkátránynyal telítenek, A homok­
követ elébb a megkívánt alakba formálják és 
simára csiszolják, azután 700 fok hőmérséklet 
mellett szénkátrányban főzik, mígnem a kátrány 
a köbe nyolc hüvelyknyire beleiszsza magát. Az 
igy preparált követ ha a kátrányból kiveszsziik 
és kettétörni próbáljuk, oly keménynek log bi­
zonyulni, mint akárcsak a gránit s ott, hol nag) 
erőfeszítéssel végre mégis sikerült egy darabot be­
lőle letörnünk, antracitfényü fényes törést látunk, 
mesterséges márvány az időjárásnak, úgy mint 
A melegnek, hidegnek és esőnek állítólag épp úgy 
ellenáll mint a természetes. Csiszolható, ténve- 
sithető, e miatt sírkőnek, oszlopnak, szoborlap­
nak. kandalópárkánynak, padlódiszitésnek és 
hasonlóknak fölhasználható és e mellett a valódi 
márványnál természetesen jóval olcsóbb.

— Gyüszü a zongorázók ujjaira. A leg­
újabb találmány az, hogy apró, parányi légpár­
nákkal ellátott gumigyüszüket is húznak az uj- 
jakra, melyek az ujjakat a legfáradságosabb zongo­
rázásnál vagy irógépkezelésnél is megoltalmaz­
zák s az idegrontó rázkódást alább szállítják.

_ A vasúti harangok eladása. Az ál­
lamvasutak igazgatósága a múlt évben az állo­
másokon beszüntetett harangjelzés folytán na­
gyobb számú felesleges harangnak jutott birto­
kába Az igazgatóság most megbízta üzletveze­
tőségeit, hogy ezeket a harangokat haladéktala­
nul bocsássák áruba s hívják fel úgy egyes intéze­
teknek, mint magánosoknak a vétel iránti figyel­
mét. Az üzletvezetőségek, hova a vételt érdeklő 
kérvények is intézendők, egy nagyobb harangnak 
(15 klgr.) 16 frtban, egy kisebbnek (ö klgr.) 6 
frt 59 krban szabta meg az árát. Egyes jóté­
kony célú, vagy kulturális intézetek azonban, r 
szállított áron vehetik át a harangokat, ha kérel­
mük mellé szegénységüket igazoló okmányaikat 
is csatolják. E kérvények, úgyszintén mellékle­
teik is bélyegmentesek.

— A Horgony Pain-Expelter igazi, népszerű 
há/iszerró lett, mely számos családban már több mint 2< 
óv óta mindig készletben van. Hátfájásnál csipfájdalom. 
fejfájásnál, köszvónynél, csüznál stb.-nól a Horgony-Pain- 
Exnellerrel való bedörzsölések mindig fajdalomcsillapitó- 
batásuaknak bizonyultak, sót járványkórnál, minő: a ko­
lera hanyóhasfolyás, az altestnek Pain-hxpelierrel \ah 
bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ez0n Li- 
tűnő háziszer jó eredmónynyel használtatott bedorzsolés- 
ként az influenza ellen is és 40 kr., <0 kr. ás 1 ft v - 
génként árban a legtöbb gyógyszertárbani kész Jetben van 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : mint 
Richter-fóle Horgony-Pain-Expellor* vagy Richter-féle 

Horgony Liniment* kérdndó és a „Horgony* védjegyre 
kérünk ügyelni __ ___  __

Henneberg-selyetn
4ő krtól 14 ft 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendeltetnek. - fekete fehér és színes,
_ a legdivatosabb szövés szin és mintázatban. í'rivas*
fogyasztóknak póstabér és vámmentesen valamint ház-
hof - mintákat pedig póstafordultával
küldenek ltenneherg G. (cs. és k. udvart szállító)
lyeingyárai Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó — *•

Irodalom.
Huszonheten a felső tízezerből, (három szín­

darab, lesz benne egy dráma és két vígjáték. 
21 iv 336 oldalon) és Pengeti—sírván (költemé­
nyek) c. alatt Juhász László régi kedves mun­
katársunktól rövid hetek múlva két szépirodalmi 
dolgozat fog megjelenni a Franklin-Társnlatnal



Tíz évi poétái pályafutásának kiemelkedőbb moz­
zanatai lesznek e kiadásokban összefoglalva.— Az 
irodalmi újság-számba menő két füzetet, melyek 
akár a nevezett irodalmi társulatnál, akár ma­
gánál a kedves poétánál (ref. segédlelkész Ti­
bán, I ngvármegyében) jó lélekkel ajánljuk t. 
olvasóközönségünk szives érdeklődésébe.

„Vasárnapi Ujs*S* november 1 i-iki száma 20 kép­
pel s a következő tartalommal jelent meg: .Feszti Árpád 
új képei* Feszti Árpád arcképével és képekkel). .Zsolt 
eljegyzése-* és „A bánhidai csata* cimü új festményei 
után. — Költemények : .Kisded hajlók*. Hegedűs Istvántól. 
.Blanche*. Mozartiamtól. — Regénytár: „Kadocsa Ákos". 
Regény Irta Vértesi Arnold. (Neogrády Antal rajzaival). 
„A kétlébu farkas*. Regény. Irta Karazin Nikolajevics 
Nikolaj. Oroszból fordította Ambrozovics Dezső (képekkel!.

.A török világból". (Egy kis törökmagyar csetepaté). 
Lamphért Gézától. — .Védekezés a pestis ellen a múlt 
századokban*. — „A budapesti honvédgyalogsági új lak­
tanya" (képekkel) — .Táviratozás robogó vonatról* (képek­
kel). — „Pecha Albina-' (arcképpel). — ,.A bibliás asszony 
a Népszínházban* (képpel). — Irodalom és művészet, Köz - 
intézetek és egyesületek. Sakk-játék, Képtalány, Egyveleg, 
stb. rendes heti rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetése 
negyedévre 2 ft, a .Politikai Ujdonságok„-kal együtt 3 ft. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest IV. kér. Egyetem u. 4. szám.) Ugyanitt mogrendel- 
hetó a .Képes Néplap" legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, egész évre csak 2 ft 40 kr, félévre 1 ft 20 kr.

A ..Sz* retet könyve* cimü munkára Írója, Violet 
Gyula rk. segédlelkész Újhelyben, előfizetést hirdet, Mü­
vét — úgymond — szívből irta. a szivekbe szánta Nincs 
más rendeltetése: csak szeretetet ébreszteni, a szíveket 
szeretetre melegíteni. Ara a fűzött példánynak, 1 kor 
kötött példány 2 kor. díszes példány 4 korona. A könyv 
dec. hóban hagyja' el a sajtót. Előfizetések a szerzőhöz 
küldendők.

A ..Magyar Hírlap* karácsonyi ajándéka Évek óta 
kelt már állandó érdeklődést, hogy mivel kedveskedik a 
Magyar Hir'ap az ő előfizető közönségének. Ezt a pompás 
irodalmi művet az idén is, úgymint rendesen, ingyen, minden 
legkisebb dij nélkül kapják meg a Magyar Hírlap előfize­
tői. Azok. akik nem előfizetők, nem juthatnak majd hozzá 
másképp, csak szabott bolti árért. A bolti ár jóformán 
annyi lesz, mint a Magyar Hírlap előflzetésidija Negyed 
évre á ft. 50 kr., egy hónapra 1 ft 20 kr a Magyar Hírlap 
kiadóhivatalába Budapest, V. Honvéd-utca 4. szám alá, 
legcélszerűbben postautalványon küldhetők.

A „Zenélő Magyarország* zongora és hegedű zenemű 
folyóirat épp most megjelent XXI. füzete tartalmazza a 
következő érdekes zenemű újdonságokat : I. Gaál Ferenc 
.Nyisd ki anyám a virágos ablakot* cimü szép balatoni 
nótáját 11. Heidlberg Albert ‘Szivem szerelme* cimü dal­
lamos polka franecisejót. ill Aletter V. A kis özvegy 
„(l)ie kleine Wittwe"; Barrison Olga által világhírűvé 
vált kupiét, magyar-német szöveggel s végül IV. densen A 
„A titkolt szerelem* cimü szép hegedű darabot zongora 
kísérettel. Minden füzete ily gazdag tartalommal jelenik 
meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak. Egy-egy füzet 
mindenkor in oldalon a legszebb s legsikerültebb divatos 
zeneujdonságokat hozza negyedévben ti füzet 6o oldal ze­
nemüvet ad l ft előfizetésért. Egyes számok 25 krért, ha 
az összeg beküldetik. Előfizethetni az október-decemberi 
évnegyedre csakis a „Zenélő Magyarország" (Klökr.er Ede) 
zenemű kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery-utca 
62 /a honnan megismerésre mutatványszámot ingyen és 
bérmentve küldenek.

Egyesületi élet.
Jelentés. Illetékes helyről vett értesülé­

sünk szerint a földmivelésügyi m. kir. minister a 
„Bodrogközi jótékony nőegyesületnek“ nép­
könyvtári célokra 000 ft értékű hasznos könyv 
adományozását helyezte kilátásba; tudatjuk to­
vábbá a nevezett egyesület részéről, hogy: az 
egyesület által legutóbb rendezett sorsjátékból 
kifolyólag a be nem váltott, illetve visszaküldött 
sorsjegyekre esett nyereménytárgyak a jótékony 
nőegyesület tulajdonába mennek át; tudatjuk 
végül mindenkivel, a kit illet, hogy az igen 
tisztelt nőegyesület kéri mindazokat, kik sors- 
jegyeiket még ki nem váltották, hogy vagy a 
pénzt, vagy a sorsjegyet beküldeni szívesked­
jenek.

Kaszinó közgyűlése. A városi kaszinó 
chiliké: Horny ay Béla dr., Matyasovszky Kál­
mán alelnök, a kaszinó tisztviselői, nemkülönben 
a választmányi tagok nagy része, ebbeli állá­
sukról, a vezetőség körében támadt nézeteltéré­
sek következtében lemondtak. E miatt a kaszinó 
választmánya t. hó 14-én uj elnök, alelnök, 
tisztikar és választmány választását határozta 
el. A választó közgyűlést mához egy hétre dél­
után fogják megtartani.

A sátoralja újhelyi iparosok önképző 
egyesülete ma, azaz november hó 20-án, d. u.
4 órakor a Friss H. étkezőjében belépődíj nélkül 
nyilvános felolvasást rendez a következő pro­
grammal: 1. „A tüdővésztől való óvakodásról.* 
Irta és 1 elolvassa: Rosenberg Bernát dr. — 2. 
Bihari hires „kesergője* és magyar népdalegy­
veleg. Oimbalmon előadja: Werner Sárika. —
3. ..A Kádár Eszter meg a Máris Panna.* El­
beszélés. Irta és felolvassa: Biró Pál. — 4. „Sze­
retem a nőket.* Monológ. Előadja: Ignátli Jó­
zsef. — Ezekre az élvezetes előadásokra a nagy­
érdemű közönséget, egyesületünk tagjait és ba­
rátait ez utón tisztelettel meghívja.

Az egyesület nevében:
Berták István, Hericz Sándor,

1 jegyző elnök.

A s. a-újhelyi kér. betegs. pénztár
elnöksége a s.-pataki pénztár kezelőjévé Mauks 
György városi aljegyzőt nevezte ki.

Adakozások
Ö cs. és kir. Felsége Erzsébet királyné 

Budapesten emelendő emlókszobrára.

A „Zemplén* tekintetes szerkesztőségének
S.-A.-Vjhely.

Folyó évi november hó 3-án kelt, a „Zem­
plén" 13-iki számában olvasható közlésemmel 
kimutattam, hogy megdicsőiilt Erzsébet király­
nénk emlékére emelendő szobrára, járásomban
november hó 3-ig begyült 

Azóta befolvi :
440 kor. 16 fii.

1. Loiseh Béla v.-esemernyei körjző
gyiijtőivén............................. 49 kor. 60 fii.

2. Steiner József a.-hrabóezi kör­
jegyző I. gyiijtőivén . . • 15 kor. OS fii,

3. Métely János sókuti körjegyző
II. gyiijtőivén........................ 4 kor. 60 fii.

4. Nyomárkay Géza tavarnai kör­
jegyző II. gyűjtése .... 16 kor. 30 fii.

5. í gyanannak 1ÍI. gyűjtése . 4 kor. 48 fii.
6. Steiner József a.-hrabóezi h. kör­

jegyző II. gyűjtése . . . . 67 kor. 89 fii.
Összesen : 151 kor. 95 fii.

Fentebb kimutatott s már beje­
lentett gyűjtés.................... 446 kor. 16 fii.

Begyült összesen : 598 kor. 11 fii.
Megjegyzem ez alkalommal is, hogy azt 

nem közölhetem, hogy ki és mennyivel járult 
hozzá, mert az eredeti gyűjtő iveket, a befolyt 
pénzzel, a gyűjtők, a tekintetes vármegyei al­
ispán úrhoz küldték be.

Varaimé, 1898. november hó 16-án.
Füzesséry György, 

főszolgabíró.
II.

Benyóvszky Ernő s. jegyző gyiijtőivén. 
Véese községben: 5 korona 1Ó fillért: községi 
pénztár----1 koronát: Putti Gyuláné. — 2 koro­
nát : Károlyi I. — 1 koronát: Benyóvszky F., 
Benyóvszky E., Benyóvszky B., Hodobay E., 
Malaczkanies Gy., Ungár A., ifj. Veik J. — 
80 fillért: Szuhi B. — 60 fillért: Stern G. — 
50 fillért: Fesztóry J. — 40 fillért: Stern Ilonka. 
Goldstein S., Peja A., — 30 fillért: Veik M.
— "20 fillért: Oltakóvszki Anna, Kaloli Mária, 
Szokik Gy., Bajusz J., Szilaj Gy., Busa F., Cse- 
lyovszki J., Szemanyik Gy., Berta J., Simái 
Gv., Timkó ,1. — 10 fillért: Olsakóvszki <1., 
líokita J., Szabó M., Vaskó J., Mérges M., Ma- 
Jeezkanics -I., Bodnár Gy., Bodnár M., Bodnár 
J., Huszarik M., Holyán M., Velyk J., PiVovar- 
nyik .1., Matecskó M., Vorsnyák M., Gajdos J., 
Gajdos Gy., Horovcsák Anna, Jenyó M, Re- 
miczki J. — összesen 26 korona 10 fillér. — 
Miglész községben : 7 korona 60 fillért: községi 
pénztár. — 2 koronát: Bessenyey I., Bottka B.
— 1 koronát: Gnap M., Gulácsi Zsuzsanna, 
Török I)., Sanyo Gy. - 60 fillért: Kadilyák 
A., Gáspár M. — 40 fillért : Fujaros J. — 20 
fillért: .Jancsik J., Simkó Anna, Barbarics Gy., 
Karsimir ,1., Sanyo A., Sanyo M., Kadilyák M., 
Pavlyik P., Uhrin A., Bodnár Erzsébet, Fujaros 
J., Kobulkavics ,1., Ragan M., Holyán M. — 
Összesen 20 korona. — Gerenda községben: 
7 korona 50 fillért: községi pénztár, — 2 ko­
ronát: Wollner A., — 1 koronát: Weinberger 
M, (Sztropki). —40 fillért: Sztricskó J., Bajusz 
P., Rozenblűth Á., Wirtschafter B., Stern B , 
Beres J., Sehwarcz I. dr. (Gálszécs), — 20 fil­
lért : Bajusz J., Ungár K., Szabó Gy., Hominda 
M., Dankó A., Dankó J., Buzinkai M.-né, Ho­
llos M., Peja J. idb. Berta J., Peja J. ifj. — 
10 fillért: Gajtkó A., Béres M, Holios Gy., 
Hohos A., Kovalcsik Gy. — összesen 16 ko­
rona. — Techna községben : 6 korona 20 fillért: 
községi pénztár. — 3 koronát: gkath. egyház,
— 2 koronát: Polyánszky Gy. — 50 fillért: 
Herskovies H. — 40 fillért : Stefiin J., Geib Gy , 
Hugyó Gy., Kaesmár M. ifj. — 30 fillért: Zá- 
haruki Gy. - 20 fillért: Záhorszki A., Dankó 
M., Hmeíniczki M., Ridos J., Szenkó A. idb., 
Záhorszki M., Kaszerelánszki Gy., Tirpák J.-né, 
Pejó M., Istók Gy. Banditries M., Hilla A., Is­
tók J., Tamás J., Koleszár J., Marczin J., Ste- 
fán M, Simái A., Szilaj J., Dankó M., Kacs 
már K. M., Jetók M., Tirpák Gy., Ilykó M. — 
10 fillért: Szenkó J., Szenkó A., Maczkó M., 
CservenákP., Juresó J., Koszerelánszki A., Iíosz- 
czelánszki J., Simcsik J., Novák M., Forgács 
M., Onderkó J.-né, Koszczelánszki Gy., Kürti 
.h, Valyó Gy., Koleszár I., Koszerelánszki M. — 
Összesen 20 korona. — Tussa-Ujfalu község­
ben : 7 korona 20 fillért: községi pénztár. — 
1 koronát: Jancsó M., Lőrincz K., Németh J., 
Hűek A , Nagy P, Elykó M. — 40 fillért: Bar­
barics J. idb., Barbarics M., Ondó I., Kocsis A.
— 60 fillért: Rozenberg L. — 20 fillért: On- 
der M., Gavalya Gy., Matyi M, Mikita P -né, 
Drab M, Bajner A., Valyóvszky J., Harman 
A., Trúsza J., Trúsza A., Trúsza J. id., Hajdúk 
A., Valyóvszki A., Hajdúk M., Mistály M., Ja- 
kubócz A., Mikita J., Salétras J., Veselényi 
J., Valyóvszki J. idb., MukitaA., Bajusz Gy,

Varga M. — összessen 20 korona. — 
Tussá községben 6 kor. 20 fillért: községi 

pénztár. — 4 koronát: Berzeviczy B. — 2 ko­
ronát: Veghelyus L.-né.— 1 koronát: Leizero- 
vics J. és Ungár F. — 40 fillért: Újlaki J., 
Nyiszki A., Koscsák M. és Marincsák Gy. — 
30 fillért: Koscsák A. — 20 fillért: Hollán M, 
Miczák J., Kató J., Csacskó A., Csacskó E., 
Valyovcsik S., Csizmái1 P.-né, Gazdov J., Gaz- 
dov J. ifj., Csacskó G. A. — 10 fillért: Kele­
men Gy., Rusznák J., Nyiszki J., Gyurkó J.-né, 
Alyzsó P., Hotovcsin Gy.-né, Marincsák M., Ja- 
kubócz M. Gy., V asz ily A., Szavkó M., Szavkó 
Gy., Kmeez J., Jakubócz J., Nyiszki M -né, 
Csacskó M. K., Paulov _M>, Miczák A.-né, Do- 
rov A., Dorov Gy. — Összesen 20 korona. — 
Hoór községben: 2 korona 60 fillért: községi 
pénztár. — 2 koronát: Neuvirth B. — 1 koro­
nát : Benedek I)., Barbarics A., Bacsák J., Csiz­
mái' P., — 60 fillért: Ilmát J., Bacsák Gy.
50 fillért: Benedik J. — 40 fillért: Hredzák A., 
Feldman V., Ungár J., Mihalov J., Csizmái' J., 
Biacskó M., Bánóczi P., P. Bérescsik A., Brind­
zák J., Toeseni J., Fialka A, Dobránszki A. 
(Gálszécs), Brindzák A., Szuskó A., Bacsák 
A -né. — 20 fillért: Halász J., Hredzák E., 
Hredeák P., Hotovi M., Halász J„ Csizmái- Gy., 
Dojcsák M., Bánóczi ,1. idb., Bánóczi J. ifj., 
Toeseni A., Palyó M., Soltész M , Bednarik A:, 
Fialka M., Mihalav J. — 10 fillért : Mitrik J. 
(Lucskóez), Bajusz J., Mitrik J. — Összesen 
20 korona.
Vagyis összesen : Véese községből 26 kor. 10 fii.

Miglész 20 „
Gerenda „ 16 ,.
Techna 20 „

Tussa-Ujfalu „ 20 „
Tussá „ 20 „
Hoór „ 20 „

Összesen 142 kor. 10 fii.
Kelt Vécsén, 1898. nov. 10-én.

Benyóvszky Ernő, s. jegyző.

Az ..Erzsébet szoboréra újabban vettünk 
a megyasszai ev. ref. egyháztól 2 ft 40 krt. Az 
őrizetünkre bízott összeg e szerint 9 ft 10 kr.

A „Zemplén* kiadóhivatala.

A bodrogközi jótékony nőegylet 
alapszabályai.

i.
Az egylet czime, czélja. területe, székhelye 

és tagjai.
1. S-

Az egylet czime „Bodrogközi jótékony 
nőegylet. “

2. §.

Az egylet czélja: a társadalom szorosabb 
összetűzése, az iskolák látogatása, szegény g\ er- 
mekeknek tankönyvekkel való ellátása, jó ta­
nulók jutalmazása, karácsonyi ajándékok szét­
osztása, nyári gyermekmenhelyrőli gondoskodás, 
gyógy- és kötszerek beszerzése, szegény betegek 
részére a kórházba való szállítás anyagi meg­
könnyebbítése, házi ipar fejlesztése és egyébb a 
nép anyagi és erkölcsi javára szükséges intéz­
kedések.

3. §.
Kiterjed a Tisza, Bodrog és Eatoreza folyók 

által határolt „Bodrogközre."
4. £•

Székhelye Király-Helmecz, a hol közgyűlé­
seit és választmányi üléseit megtartja.

Az egylet elnökének azonban jogában áll 
a közgyűléseket és választmányi üléseket más­
hová is kitűzhetni.

5. $.
Rendes tagnak tekintetik minden feddhet- 

len életű nő, aki ezen egyletbe való beléptél 
bejelenti, a választmány által felvétetik és 1 fi t 
évi tagdiját pontosan megfizeti.

6. §.

Alapitó tagnak tekintetik, a ki egyszer- 
mindenkorra legalább 50 frtnyi összeget fizet az 
egylet pénztárába.

7. §.
Pártoló tag az, ki az egyletet évenkint 

legalább 10 írt értékű bármily adományban 
részesíti.

8. §.
A rendes tagok beírják nevüket az c czél- 

ból készített törzskönyvbe s tagsági illetve fize­
tési kötelezettségük legalább 3 évi tartamra terjed.

9. §.
A felvétel vagy önként jelentkezés, vagy 

valamely rendes tagnak ajánlása folytán tör­
ténhetik.

10. §.
A kötelezett dijak V* évenként pontosan 

fizetendők. Felülfizetések elfogadtatnak.
11. §.

Alapitó tagok tagsági dijakat nem fizetnek.
Folytatás a II. mellékleten.
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12.

A tagság megszűnik : elhalálozás, kilépés, 
elköltözés, törlés és legalább 3 évi időtartam le­
járta következtében. A kilépés a 3 éven belüli 
fizetési kötelezettséget nem szünteti meg.

A ki tagsága 3-ik évének végéig írásban 
le nem mond a tagságról, további 3 évre tag­
nak tekintetik. ír.

Az egylet vagyona a kiadásai.

dijak 
n vök

13. $.
Az egylet vagyonát képezik a) 

, b) akár pénz, akár természeti)
x , a tagsági

....... r—, -....  természetbeni adomá-
;, c) az egylet javára rendezendő sorsjáték, 

zene, táuez és egyéb ünnepélyek rendezése után 
befolyó tiszta jövedelem.

14. §■
Mint kiadások szerepelhetnek a hírlapok, 

könyvek és egyébl) nyomtatványok bevásárlása, 
jutalmak szétosztása, a szegények támogatására 
szükséges beszerzések, szállítások, a dologi és 
kezelési költségek.

diszelnökük, kerületi elnökök és 50 választmányi 
tagból.

Az időközben megüresedett helyek az évi 
közgyűlésben töltetnek be.

A választmány rendesen minden negyed 
évben tart egy gyűlést, de az egyleti elnök által 
a szükséghez képest bármikor összehívható.

A választmányi gyűlés határnapja a gyű­
lést legalább 8 nappal megelőzőleg közlendő a 
tagokkal.

A választmány szótöbbséggel határoz, el­
nöke a közgyűlés által megválasztott egyleti 
elnök vagy megbízottja

Érvényes határozatra az elnökön kívül 
legalább 8 tag jelenléte szükséges.

A szavazatok egyenlősége esetén az elnök 
szavazata dönt.

24. §.

1."b.
Pénzbeli segély csak rendkívüli esetekben 

a legnagyobb szükség esetén adatik.
16.

Az alapitó tagok dijai egészben és az évi 
jövedelem V* részt az egylet törzsvagyonát ké­
pezik, melynek csak kamatai használhatók fel.

17. $.
Készpénzek a nőegylet nevére takarékpénz­

táriing kezelendők, a betéti könyvek a betét 
után azonnal az egyleti elnökhöz nyújtandók be.

III.
Az egylet szervezete.

18.
A nőegvlct önkormányzat i jogát gyakorolja:

az általa meg-

1. a közgyűlés;
2. a választmány;
3. a diszelnökök ;
4. az egyleti elnök, vagy 

bízott helyettes elnök;
5. a kerületi elnökök ;
0. a községi megbizottak.

IV.
Közgyűlés.

19. §.
A közgyűlésekben a nőegylet elnöke, vagv 

megbízottja elnököl.
Rendes közgyűlés minden évben egyszer 

tartatik. Az egvleti elnöknek azonban jogában 
áll saját belátása szerint, úgyszintén a választ­
mány vagy 40 (negyven) tag írásbeli kérelmeié 
rendkívüli közgyűlést bármi korra összehívni.

A közgyűlési határnap a gyűlést megelő­
zőleg legalább 8 nappal közhírré teendő.

20.
minden tagjaA közgyűlésben az egylet 

egy szavazattal bir
' Határozott szavazattöbbséggel hozatik, ér­

vényes határozat hozatalra 20 tag jelenléte
szükséges. ..., ,. ,,

Ellenkező esetben uj közgyűlés hívandó
össze melyben a jelenlevők, habár kisebb szám­
inál volnának is, érvényesen határoznak.

A szavazatok egyenlősége eseteben az elnök
szavazata dönt.

Az egyesület feloszlásához az összes sza\ <i- 
zóknak ~h része szükségeltetik.

21.

A szavazás személyes kérdésekben titkos, 
különben nyilvános.

22. §.
A közgyűlés teendői. 

a) Az alapszabályok megállapítása vagy
módosítása. . ,,

* Az e tekintetben hozott határozatok életbe­
léptetésük előtt jóváhagyás végett az alapsza­
bályokkal együtt a belügyminisztériumhoz njuj-
tandok) be. diszelnökök ég a nőegylet elnökének
közbizalommal való megválasztása élethossziglan

c) A kerületi elnökök, választmány i tagok 
és ellenőrző és számvizsgáló bizottsági tagok­
nak 3 évre való megválasztása.

d) Elnöki és választmányi javaslatok, intéz­
kedések tárgyalása, tudomás vétele es jova-
hagy asa Az ^ . bevételek és kiadásokra vonat­
kozó választmányi és számvizsgáló bizottsági 
jelentés jóváhagyása és a felmentveny megadasd.

f) A közgyűléshez intézett kerx enyek es 
egyébb beadványok, napirendre hozott es e - 
zetesen bejelentett indítványok teletti tanácsko­
zás és határozat hozatal.

V.
Választmány.

23. §.
A választmány áll az egyleti elnökből, a

A választmány teendői.
a) A közgyűlés határozatait végrehajtja, tu­

domásul veszi, illetőleg helyben hagyja az egy­
let elnöke által elrendelt intézkedéseket a be­
vételeket, kiadásokat, jutalmazásokat, segélyeket.

f>) Felügyel a pénztár kellő kezelésére, tár­
gyalja a számvizsgáló bizottság jelentését.

c) Az egyleti elnök javaslatára segédkezik 
az ünnepélyek, zene és egyébb előadások ren­
dezésében.

d) Határoz az egyesületi tagok felvétele és 
kizárása iránt.

e) Határoz a választmányhoz benyújtott 
elnöki előterjesztés és javaslatok felett.

f) Megválasztja 3 évre a titkárt, ügyészt, 
pénztárnokot, gazdát és ellenőrt és azoknak 
esetleges tiszteletdiját megállapítja.

VI.
Disz elnökök.

25. §.
Pártfogolják és támogatják az egyletet és 

személyükbe helyezett közbizalmat annak ja\ ára 
érvényesítik. ., .

Az ülésekben! megjelenésük által a jóté­
kony czél iránti buzgalmat emelik és a társa- 

I dalmi élet erkölcsi előmozdítására irányadó be- 
' folyást gyakorolnak.

Jogukban áll az ünnepélyek alkalmával a 
diszgyülésekben elnökölni.

VII.
Egyleti elnök.

26. §.

Képviseli az egyletet a hatóságok és egye­
sekkel szemben, összehívja a közgyűléseket és 
választmányi üléseket és azokban elnököl.

Vezeti az igazgatást, az egylethez intézett 
iratokat elintézi, utalványozza a bevételeket és 
kiadásokat és a kerületi elnökök javaslatainak 
figyelembe vétele mellett az egylet nevében ren­
delkezik.

Beosztja a választmányi tagokat az egyes 
kerületekbe, hogy az elnököknek segítségükre
legyenek. . , ,.

A kerületi elnökök javaslatara kinevezi az 
egylet tagjai közzül a községi megbízottakat.

Akadályoztatása esetében jogában áll a 
kerületi elnökök, vagy választmány i tagok 
egyikét helyettesítésével megbízni, amely eset­
ben a megbízott az elnök jogaiba lép.

Vili.
Kerületi elnökök.

27 $.
A bodrogközi községek IX kerületbe osz­

tatnak melyek mindegyikének élén egy kerületi
elnök áll. , , , ,u ,

Felvannak jogosítva az egylet elnöke áltál
támogatásukra beosztott választmányi tagokat 
helyettesítésükkel megbízni. ,, ,

Gondoskodnak az iskolák látogatásáról es 
figyelnek a községi megbízottakra.

Jelentéseiket és javaslataikat , az egy let 
elnökéhez nyújtják be, akinek utasításai szerint
rendelkeznek. . .,

Az egyleti elnök jogaihoz tartozik egyik
vagy másik kerület elnökségét saját részére fen- 
tartani.

Községi megbizottak.
28. §.

A községi megbízottak a kerületi elnökök 
javaslatára az egylet elnöke által neveztetnek 
ki 3 évre a nőegyletnek a községben tartózkodó 
tagjai közül.

Utasításaikat a kerületi elnöktől veszik a 
kihez jelentéseiket a szükséghez képest bármikor, 
de havonként legalább egyszer benyújtják.

Az egylet elnökének azonban jogában áll 
velük közvetlenül is rendelkezni.

29. §.
A községi megbizottak teendői.

a) Közvetlenül érintkeznek a gondozásukra 
bízott község lakosaival, kezelik a könyvtárt,

hírlapokat és gyógyszereket. ,
b) Felolvasásokat és szórakoztató, de egy ­

úttal tanulságos előadásokat igyekeznek rendezni.
c) Szivükön hordják a község lakosainak 

úgy anyagi, valamint erkölcsi érdekeit és ren­
deltetési helyökre juttatják a központból kiutalt
segélyeket. ......

d) Községükben beszedik a tagsági dijakat 
és az egylet pénztárnokának beküldik.

X.
Tisztviselők.

30. §.
Az egyleti tisztviselői.

a) A titkár.
b) Pénz tárnok.
c) Gazda.
d) Ügyész.
e) Ellenőr.
Utasításaikat az összes tisztv iselők az egy­

leti elnöktől veszik, akihez jelentéseiket be- 
nyujtják.
‘ 31. §.

Titkár.
Könyvelő és a közgyűlések és választmányi 

ülések jegyzője.
Szerkeszti és nyilvántartja a jegyzőköny­

veket, jelentéseket, levelezéseket, ügyel az egy ­
let okmányaira.

32. §.
Pénztárnok.

Vagyoni felelősség mellett kezeli a pénztárt, 
elkönyveli a bevételeket és kiadásokat.

33. §.
Gazda.

Felelősség mellett kezeli az egyesület ter­
mészetbeni vagyonát és az egylet elnökének 
utalványára kiszolgáltatja.

Pontos leltári naplót vezet s azt atv ízsga- 
lásra az egylet elnökéhez negyedévenként be-
nyUjtja' ' 34. §.

Ügyész.
Az egylet jogügyeit vezeti, meginti a hátra­

lékosokat és behajtja a követeléseket.
35. §.

Ellenőr.
Ellenőrzi a pénztárnokot és a gazdát.
Kötelessége a pénztár és a leltár állása 

felül kellő tudomást szerezni és tapasztalatairól 
az egylet elnökéhez időközönként jelentést tenni.

XI.
Közgyűlés és választmányi jegyzőköny­

vek és egyébb határozatok.
36. §.

Úgy a közgyűlés mint választmányi ülés 
jegyzőkönyvei az egylet elnöke és a jegyző, 
(titkár) által aláirandók és az elnök által kineve­
zett két tag által hitelesítendő!;.

A jegyzőkönyvek kívánalomra a hatóság­
nak és az egyesület tagjainak bármikor bemu- 
tatandók s szükség esetében a választmány 
határozataihoz képest másolatban az egv let tag 
jainak is megküldetnek.

37. §.
A pénztári és leltári számodás a tagok 

névsora és vagyon állapotára szóló kimuta^ 
évenként nyomtatásban díjtalanul osztat ik szít
a tagok közt.

38. *}.
Ha a fentebbi alapszabályokban meghatá­

rozott czélt és eljárást illetőleg hatáskörét az 
egylet meg nem tartja, a kir kormány a Ital 
amennyiben további működésének folytatása által 
az állam vagy az egyleti tagok vagyoni erdeke 
veszélyeztetnék, haladéktalanul felfüggesztenie es 
a felfüggesztés után elrendelő szabalj szem v izs­
gálat eredményéhez képest végleg tel is oszlat- 
tatik avagy esetleg az alapszabályok legponto 
sabb megtartására feloszlatás terhe alatt kute-

le^e'peloszlatis esetén az egylet vagyona a 
Bodrogközi szegények közt fog felosztatni.

Kelt Király-Helmecz, 1898. évi szeptember 
hó 11-én.

Ezen alapszabályokat a f. é. szeptember 
hó 18-án tartott alakuló közgyűlés egesz teij 
delmében megállapította és elfogadta.

Kelt Király-Helmeczen, 1898. évi szeptem­
ber ho 18-án. Qróf MaiiAth Jóasefné

egyesületi elnök.

113 200 Magv. kir. belügyminiszter.
—szám.V—b.
Látta a magyar kir. belügyminiszter azzal 

a hozzáadással, hogy az egylet feloszlása s ez 
esetben a vagyonának hováforditása tárgyában 
hozandó közgyűlési határozatok jóváhagyás ve-



gett'a m. kir. belügyminisztériumhoz felterjesz- 
tendők.

Budapesten, 1898. évi november hó -Vén.
A minister helyett :

SzóU,
államtitkár.

Kivonni Kim Bertalan ev. ref. püspöknek a 
lelkészi karhoz, intézett P1U9 OS száma kör­

leveléből.
„A legközelebbi napokban jutott tudomá­

somra azon örvendetes s reám lélekemelőkig ha­
tott tény, hogy Zemplén megye Bodrogközi vi­
dékén egy jótékony nőegyesület jött létre stb. 
IIv nemes és humánus eéíok, törekvések telje­
sítésére való felhívás, lelkesítés célja, hozzátok 
intézett körlevelemnek t. lelkész társaim, — mely­
ben bizalommal és szeretettel telkérlek titeket, e 
jótékony nőegyesület buzgó pártolására stb. stb. 
Midőn felkérve titeket még egyszer a ..Bodrog­
közi jótékony nőegyesület" meleg pártolására, 
vagyok atyafiui szeretettel, tisztelettel Miskol- 
vzon, 1898. október

szeretve tisztelő atyátok fia:
Kún Bertalan s. k..

er ref. püspök

Az ev. ref. püspöknek terjedelmes körlevele, 
mely a szép eszmék és jótékonyság iránti lelke­
sedésről tesz követésreméltó tanúságot, meg­
örökítésül eredetiben a nőegyesület levelestá­
rában van elhelyezve.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelés. —

Nyilvános köszönet.
Főtisztelendő Hiszem Kálmán tőke-terebesi 

róm. kát esperes-plébános ur, a Krisztus szive 
szerint való mintapap, ki legnagyobb örömét 
abban leli, ha lelki gyermekeinek szellemi, vagy 
anyagi előhaladását előmozdíthatja, nemes lel­
kiségének legújabb tantijeiét azzal mutatta meg, 
hogy vécsei róni kitt. vallásit híveinek, azon 
mélyen elszomorító körülménytől indíttatva, hogy 
nevezetteknek a f. évi juh havában minden va­
gyonuk a tűzvész martalékává esett, az ez évi 
egyházi járandóságát, valamint a köteles napszám 
illetményét teljesen elengedte, mely kiváló nagy­
lelkűségéért vécsei hívei itt e helyütt is nyilvá­
nos köszönetét rebegnek. Sok ily buzgó papot 
a róm. kát. egyháznak, isten éltesse őt!

TAN ÜGY.
II Zemplén Émecp Tanitó-ipilet tatás ruta

— Rovatvezető: Schneider Jakab, — 

Kéziratok a rovatvezetőhöz S. A.-Ujhelybe küldendők.

•A zeinplén-megyei tanító-egyesület 
alapszabályai.*)

I.
Az egyesület czime.

1. sj. Az egyesület czime: „Zemplén-me­
gyei tanító-egyesület.14

II.
Az egyesület alakulásának és működésé­
nek czélja és eszközök a czél elérésére.

2. Az egyesület czélja: a) egyesíteni a 
megyében találtató összes tanerőket, b) össz- 
hangzatba hozni, kifejteni és kellő irányban ve­
zetni működésüket, e) elősegíteni, esetleg vé­
delmezni a tanodák és tan férfiak érdekeit minden 
irányban.

E végből időnként tanácskozásokat tart, 
melyek által:

1) az iskolai nevelés-oktatás előmozdítá­
sára tartozó ismeretek gyarapítását, tanításuk 
módszerének megvitatását és megállapítását s 
azoknak a tanítók közötti általános terjesztését 
czélozza ;

2) az iskola belső élete tökéletes kifejlesz­
tésére tartozó iskolai rendtartás és fegyelem 
gyakorlása felől értekezik ;

3) a tanítási eszközök javítására,* szaporí­
tására és terjesztésére ezélzó véleményes javas­
latokat tárgyal és állapit meg;

4) tagjait önképzésre serkenti, tehetsége 
szerint pályadijakat is tűzvén ki o'y írásbeli 
doldozatokra, melyek a tanitásbeli ügyesség ki­
fejtésére, a tan férfiak társadalmi tekintélyének 
emelésére s általában a tanügy előmozdítására 
szolgálnak;

ó) a szegény, elhagyott, munkaképtelenné 
vált, vagy elemi csapások által súlyosan káro­
sult tanítók és tanítónők, valamint tanító öz­
vegyek és árvák sorsának javítását eszközli;

•) A tanitó-egyesület választmányának 1898. nov. 
ti én tartott gyűlésének határozatából.

0) ezéljainak megfelelő vagyonról és jöve­
delmekről gondoskodik ;

7) érdekeit a nyilvánosság előtt képviselteti :
S) munkálkodásának rendje és módja le­

lett határoz s ezek eredményeit időnként egy be­
állítva közrebocsátja.

III.
Az egyesület tagjai, ezek jogai és köte 

lezettsógei
3. §. Az egyesület: a) rendes, b) pártoló, 

c) alapitó, d) tiszteletbeli tagokból áll.
a) rendes tagjai az egyesületnek :
1) a megyei összes állami és községi nép-, 

felső nép- és polgári iskolák tanítói és tanító­
női, a megyei állami tanítóképző intézet tanárai 
és a megyei kir. tanfelügyelők ;

2) a megyei hitfelekezeti vagy hatóságilag 
engedélyezett magán, akár nevelő, akár tanin­
tézeteknek önkényt ajánlkozó tanítói, tanítónői 
és tanárai;

3) önkényt ajánlkozó alkalmazásnélküli, 
vagy pályáról leszorult, de egyébként teddhet- 
len jellemű, okleveles tanítók, tanítónők, kis­
dedóvók és tanárok.

b) Bártoló tag lehet minden, a népnevelés 
ügy iránt érdeklődő nagykorú, feddhetlen jel­
lemű oly egyén, ki a jelen alapszabályok értel­
mében fennálló kötelezettség elvállalása mellett 
az egyesületet támogatni kész.

c) Alapitó tag az, ki az egyesület alaptő­
kéjének létesítése illetőleg növeléséhez az 5.
2) pontjában kitett összeggel hozzájárul.

d) Tiszteletbeli tagokká választatnak, oly 
jeles egyének, kik a népnevelés és oktatás te­
rén vagy ezen egyesület érdekében kiváló ér­
demeket szereztek.

Külföldiekeket tiszteletbeli tagokul az egye­
sület csak a kormány előleges jóváhagyása mel­
lett választhat.

4. £. Minden egyesületi tagnak joga van 
az egyesület intézésére befolyni és az egyesület 
részéről őt megillető előnyök és kedvezmények­
ben osztozni s ennélfogva:

1) a köz- és körgyüléseken megjelenhet;
2i azokon tanácskozási és szavazati jog­

gal bir;
3) az egyesület által járás-körönkint fel­

állítandó könyvtárakat külön dij fizetése nélkül 
olvashatja.

Egyebekre nézve a jelen alapszabályok 
idevonatkozó §-ai mérvadók.

Ö. Minden egyes egyesületi tagnak 
erkölcsi kötelességében áll : az egyesületet tö­
rekvéseiben támogatni és érdekét védni.

Ezen felül:
1) a rendes tagok kötetelezve vannak az 

egyesület köz- és körgyülésein megjelenni és a 
jelen alapszabályoknak, valamint a gyűlések 
határozatainak, különös szoros megtartása mel­
lett, az egyesület által kitűzött czélok előmoz­
dítására, tőlök telhető munkásságot kifejteni;

2) a rendes tagok évenként 2 koronát, a 
pártoló tagok szintén évenkint legalább 2 ko­
ronát és az alapító tagok egyszersmindenkorra 
legalább 20 koronát tartoznak „tagsági dij-4 
ezimen az egyesület közszükségletei fedezésére 
fizetni.

6. §. A mely rendes tag a gyűlésen meg 
nem jelen, köteles elmaradását kimenteni, kü­
lönben a gyűlés minden elmulasztott napjáért 
4 kor. birságban marasztaltadk el a segélyalap 
javára.

Az elmaradás mentségéül csak betegség, 
vagy súlyos családi körülmény és oly hitfele­
kezeti tanítóknál, kik egyszersmind kántorok, a 
kántori hivatalból folyó, kellően igazolt elhárit- 
hatlan akadály esete szolgálhat.

7. £. A rendes és pártoló tagok tagsági 
dijai a körgyülések alkalmával, előleges félévi 
részletekben, készpénzben az illető járási körök 
pénztáraiba az alapitó tagokéi pedig az egye­
sületbe való belépéskor egyszerre készpénzben 
vagy megfelelő értékpapírban s mindig azon 
elnökségnél, a hol az illető az egyesületbe való 
felvétel iránt jelentkezett — fizetendők.

Minden e körül előforduló mulasztás vagy 
hanyagság az illető pénzkezelő közeg általi 
megintést vagy a körülmények szerint bírói 
utón való behajtást von maga után.

8. $. A 3. £. a) 1. pontjában elsorolt tagok 
az 1868. XXXVIII. t. ez. 147. §-a alapján az 
1872-ik évi szept. 2-án kiadott s a községi nép-, 
felső nép- és polgári iskolai tanítók testüele- 
tekké alakulásáról és ezek működéséről szóló 
min. szabályrendelet 5. $-a értelme szerint az 
egyesület köteles tagjául tekintvén:

1) tartoznak ezen egyesületbe belépni és 
mindaddig bent maradni, inig a törvényes kö­
telezettség, akár a politikai viszonyok változása 
folytán, akár pedig más valamely előre nem lá­
tott körülmény következtében meg nem szűnt;

2) kötelességük az illető járási kör elnö­
kénél s s ennek utján az egyesület központi 
választmányánál neveiket s állomásuk helyét 
az utolsó posta megnevezésével bejelenteni, ha 
pedig időközben állomásukat változtatják ezt 
szintén jelenteni.

9. £, A 3. £. a) 2) és 3) valamint a) b) 
és c) pontjaiban elősorolt tagok önkénytesek.

Ezek önkénytes ajánlkozás folytán lépnek 
az egyesületbe és vállalnak kötelezettséget az 
egyesület irányában.

10. Ajánlkozni az egyesület, vagy az 
illető járási kör elnökénél, akár személyesen, 
akár megbízott által, szóval vagy Írásban bár­
mikor lehet.

11. A kötelezettség 3 évre szól s azon 
iskolai év szeptember hava 1 napjától számit- 
tátik, melyben az illető az egyesületbe lépett.

12. £ Ha a kötelezettség lejárt s az illető 
az egyesületben tovább maradni nem akar, sza­
badságában áll kilépni; tartozik azonban erről 
az egyesület elnökét 30 nap lefolyása alatt ér­
tesíteni, mivel ennek elmulasztása esetében úgy 
joga, mint kötelezettsége a következő 3 évre 
megújul.

13. £. A fentebbi §-okban foglalt kötele­
zettség a jó rend fentartása tekintetéből annyira 
szoros, hogy bírói lag is végrehajtható, de' az 
illető tagnak elhalálozása, — valamely nagyobb 
szerencsétlenség, vagy megye területéről való 
elköltözés esetén azonnal önmagától megszűnik.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
A szőlők felújítása

A íillokszera által elpusztított szőlők felújí­
tásának előmozdításáról szóló 1896. évi V. t.-c. 
végrehajtásáról a földmivelésügyi minister 1897. 
évi jelentésében egyebek közt, a következőket 
mondja :

Az 1896. év szeptember havában az elő­
készítő munkálatok befejezése után a törvény 
végrehajtása tárgyában készült tervezetre nézve 
a legilletékesebb gyakorlati mezőgazdákból és 
szakemberkből összehívott értekezlet véleményét 
kérte ki.

Az értekezlet eredménye alapján megálla­
pította a törvény végrehajtása iránt kiadandó 
rendeletet s azt 1896. évi szeptember hó 2Ö-én 
60,900 szám alatt kibocsátotta.

A törvény végrehajtásának rendszerét, előt­
tünk lévő jelentésében, igy magyarázza a mi­
nister :

A törvény 1. §-ának rendelkezése a f'öld- 
mivelésügyi minisztert első sorban arra utasítja, 
hogy a szőlők megújításához szükséges szőlő­
vesszőknek és szőlőoltványoknak nagy mennyi 
ségben való termelését és jutányos áron való 
kiszolgáltatását, biztositó intézkedéseket tegyen.

Szőlőink megújítására, honi viszonyaink közt, 
két mód kínálkozik, az egyik az amerikai faj­
tájú alanyokon készült szőlőoltványok ültetése; a 
másik: honi fajtájú szőlővesszők ültetése és 
szénkéneggel való fentartása.

A harmadik mód a védekezés terén, 1. i. 
a szőlők elárasztása, a mi éghajlati és terep- 
alakulati viszonyaink mellett általánosabban nem 
alkalmazható.

Azok a tapasztalatok, melyek a szőlő­
oltványok termőképességével és tartósságával 
Franciaországban, de nálunk is tétettek (Fran­
ciaországban vannak már 18—2<) éves oltvány- 
szőlők teljes erőben és termőképességben s 
nálunk is vannak már, habár csekély kiterje­
désben, 10—12 éves teljesen kielégítő állapotban 
levő ültetmények), meggyőzték nemcsak a szak­
embereket, hanem a gyakorlati szőlősgazdákat s 
a nagyközönséget is, hogy szőlőoltványok ülte­
tésével célt lehet érni és a szőlőfelujitás rend­
szerében a vezérszerep az ellenálló amerikai fá j­
ták vesszőin készült oltványok ültetését illeti.

A hol ezt a védekezésmódot megfelelő 
talajon alkalmazzák, s megfogadva és követve 
a szaktanácsokat, csak minden tekintetben ki­
fogástalan anyagot használnak és a szőlőket kellő 
szorgalommal és gonddal s a mi fő, kellő sze­
retettel is mivelik, ott nemcsak kielégítő, hanem 
helyenkint valóban fényes eredményeket érnek el.

Újabban előszeretettel karolják fel némely 
borvidéken az elpusztult szőlőknek honi szőlő­
fajtákkal való megújítását, szénkéneggel való 
fentartásra. Minthogy megfelelő viszonyok közt 
ezzel a védekezésmóddal is lehet sikert elérni, 
a szőlők megújítását szénkéneggel való fentar­
tásra nemcsak nem nehezítettem meg és nem 
korlátoztam, hanem kellő tért engedtem ezen 
védekezésmód alkalmazásának is ott, ahol azt 
célhoz vezetőnek találtam s ezzel megfelelően 
beleillesztettem ezt a védekezésmódot és eljá­
rást a íillokszera által elpusztított szőlők meg­
újításának rendszerébe.

A fillokszerának ellenálló amerikai szőlő­
fajták, a melyek a gyakorlatban beváltak s 
ennélfogva a szőlőknek oltványokkal való meg­
újítására alapul szolgálnak, a következők:

Riparia Portalis, Vitis Solonis, Rupestris 
monticola s Rupestris metallica.

Ezek a fajták azok, a melyek széliében 
termeltetnek és szaporittatnak, s a melyek al­
kalmazásán a szőlőoltványokkal való megújítás­
nak művelete általánosságban sarkal.



Annak a számos hybridnek, a melvet 
Franciaországban oly nagy zajjal s oly hang­
zatos neveken hirdetnek, ma még csekély sze­
repe van a mi megujitás-rendszerünkbem

Addig, mig ezen a téren döntő ered mén v- 
hcz nem jutunk, megnyugodhatunk a fentebb 
megnevezett s általánosan elterjedt négv fő­
fajta alkalmazásában.

A szőlők felújításához, tekintetbe véve az 
elpusztult területek nagyságát, első sorban igen 
nagy mennyiségű amerikai fajtájú szőlővessző 
szii séges.

A tői \ ént hatályúba lépte előtt létezett 
anyatelepek területei, amelyeken amerikai fajtájú 
szőlővesszők termeltetitek, a következők:

a) Állami telepek : 194 hold 1322 □-öl.*)
b) Az arad paulisi szőlöoltványtelep: 

3S() hold 1 11 p-öl
c) I örvény hatóságok, községek, egye­

sületek, szövetkezetek stb. telepei : 250 hold
a) b) c) összesen 824 hold 1,533 □-öl.
Ezen a 824 153\ 16oo hol dny i anyatelepen 

évenkint 40—oO millió szőlő vesszőt lehetett elő­
állítani, a mi bizony aránytalanul csekély, ha 
számításba veszszük, hogy a jelesebb borvidé­
keinken már pusztulásnak indult 800,000 hold 
szőlőmegujitásához csak az első beültetésre, 
vagyis az évenkint keletkező hiányok pótlását 
figyelmen kívül hagyva, legalább 12(H) millió 
szőlőoltványra van szükség.

A vesszőtermelést tehát múlhatatlanul és 
nagyobb arányokban szaporítani kellett.

Meggyőződvén arról, hogy ezzel a termelés­
sel csak államilag foglalkozni épp oly hiba volna, 
mint azt kizárólag a társadalomra s a magán- 
vállalkozásra bízni, azt az összeegyeztető rend­
szert honosítottam meg, hogy termeltetni fogok 
államilag, de tért engedek a közreműködésre a 
társadalomnak, a magánvállalkozásnak is.

Két tényező, tudniillik az állam s a magán- 
vállalkozás, a neki kijelölt szerepkört tényleg 
betölti.

Ily állami telepek felállítását egyelőre 400 
holdra tervezem**) s e telepek helyéül oly 
vidékeket jelöltem ki, a melyek a már létező 
szőlőmcgujitási gócpontoktól távolabb esnek, s a 
hol még csekélyebb az érdeklődés a szőlők fel­
újítása iránt s ennek következtében nagyobb e 
téren a hátramaradás is.

Az ujan felállítandó állami telepek számát 
36-ban s egy-egy telep területet 10—15 holddal 
állapítottam meg. A szőlővesszőtermelést keve­
sebb helyre s egy helyen nagyobb területre össz­
pontosítani nem vélem célszerűnek azért, mert 
az ily telepek üzeme viszonylag nagyon sok 
munkást igényel, a mi az illető vidéken mun­
káshiányt okozhat, s a munkabérnek aránytalan 
felszökkenését idézheti elő.

De a nagy telepek hátránya az is, hogy 
elemi csapások esetén sokkal inkább ki vannak 
téve nagyobbb károknak, mint decentralizálás 
mellett a kisebb telepek.

Végül szükséges a telepeknek a megtelelő 
vidékekre való szétosztása azért is, mert ezek 
a telepek lesznek helyei a szervezendő mun­
kás-tanfolyamoknak s ezzel annál inkább lehet 
célt érni, minél kisebb az a vidék, a mely a 
tanfolyam helyére van utalva.

A szükséges területek megszerzésénél akként 
jártam el, hogy első sorban a községeket szó­
lítottam fel, hogy adjanak át a telep céljaira 
megfelelő területeket ingyen használatra. A hol 
ez nem volt lehetséges, ott 25—30 évre terjedő 
haszonbérieteket létesítettem, ez esetben is első 
sorban községi vagy egyházi területeket ve vén 
igémbe. A hol előnyös leltételek mellett tulaj­
donul való megszerzés lehetősége kínálkozott, 
alkalmi vételeket eszközöltem.

Az ujan felállítandó 400 hold állami anya­
teleppel az anyatelepek területe kerekszámban 
1500 holdra emelkedik 150—160 millió évi 
vesszőterméssel.***) Eddigelé az 1896. \ . t -c. 
rendelkezései alapján létesítettem már 21 uj ál­
lami amerikai szőlővesszőszaporitó anyatelepet 
292 hold 103 négvszögölnyi területen és szőlő- 
oltvány-iskolát 139 hold 650 négyszögölnyi 
területen.

*i Ebben a tnreali telep: 08 h. 800 p-öl.
*•) Tehát a most meglévő s továbbra is meghagyandó 

területen felül még egyszer annyin rendezte! be a minis­
ter állami uj telepeket .

•**) Még igy is csak egy nyolcad részét íedezi a
valóságban jelentkező szükségletnek. Ez a körülmény, 
fokozhatja a magánvállalkozók kedvét szőlőoltvany-tele­
pek létesítésére, melyek, a minister most közreadott sta­
tisztikája szerint is, fényes üzleti sikerre nyújtanak ki­
látást. bzerk.

Vármegyei Hivatalos Rész
25211. sz. T. Zemplén-vdrmcgye alispánjától.

A 10 főszolgabírónak.
Kir. államépitészeti hivatal a tekintetes vár­

megye 1899—1900. évi utfentartási előirányzatát 
3 példányban összes mellékleteivel bemutatja.

Határozat.
A költségvetési példányok az 1890. évi I.

|-'e- ipának 2. bekezdése értelmében 15 napi 
közszemlére a tekintetes vármegye közigazgatási 
irodájában kitétettek és ott a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Erről a járási főszolgabirák oly felhívással 
értesittetnek, hogy az 1899—1900. évi közúti 
költségelőirányzatnak közszemlére történt kité­
telét járásuk területén a szokott módon közhírré 
tenni, s a netán beadandó felszólamlásokat, va­
lamint a küzhirrétételt igazoló bizonyítványokat, 
minden további megsürgetés bevárása nélkül, a 
kihirdetési idő leteltével, legkésőbb azonban no­
vember hó 30-ig mutassák be.

Miről a t. vármegye közönségét a ..Zemplén" 
utján is értesítem.

S -A.-Ujhely, 1898. november 5.
2—1 Mat ólai Etele, alispán.

23,505 98. szhoz. T. Zemplén vármegye alispánfától.
A 10 főszolgabírónak.

A lentebb olvasható minister! intéz vényt 
köztudomásra hozatal céljából kiadom.

8.-A.-Ujhely, 1898. nov. 16.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
61,627 VII. szám. Kereskedelemügyi m. kir. 

minister. Valamennyi törvényhatóságnak. — A 
császári és királyi osztrák kereskedelemügyi mi­
nister ur f. évi július hó 28-án 36470. sz. alatt 
hozzám intézett átirata szerint a házaló keres­
kedést Portschách (am tee) karinthiai fürdőben 
a fürdő idény tartamára, vagyis minden év június 
hó 15-től szeptember hó 15-ig, a házalást szabá­
lyok 17. pában és az ezt kiegészítő későbbi ren­
deletekben felsorolt kedvezményes vidékek lakói 
részére biztosított jogok épségben tartása mellett 
eltiltotta. Miről a címet tudomásul vétel és a kellő 
nyilvántartás eszközlése végett ezennel értesítem. 
Budapesten, 1897. évi szeptember hó 25-én. A 
minister helyett: Schmidt sk. államtitkár.

24055 sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Folyó évi 20731. számú felhívásom hatályon 
kívül való helyezése mellett, a földmivelésügyi. 
miniszter őnagy méltóságának 68434. számit in- 
tézvénye folytán tudomásul vétel és közhírré té­
tel végett tudatom tekintetes főszolgabíró úrral, 
hogy a német kormány f. évi szeptember 22 én 
69 szám alatt kelt kimutatása szerint a ragadós 
tüdőlob miatt jelenleg Magyarországnak egyet­
len egy tövényhatósága ellen sem tart fel 
szarvasmarha beviteli tilalmat.

Megjegyzem azonban, hogy oly törvényha­
tóság területéről, melynek területén csak egy 
községben is ragadós tüdőlob jövőben esetleg 
megái lap ittatik, vagy uralkodik, amiről a szak­
értők. a nekik heten kint megküldött Földmive- 
lési Értesítőből mindég hiteles tájékozást me­
ríthetnek, szarvasmarhát Németországba szállí­
tani feltétlenül tilos, tekintet nélkül arra, hogy 
az illető törvényhatóság neve a német kormány 
által időnként készített kimutatásban fel vétetett- é?

8.-A.-Ujhely, 1898. október 17-én.
Matolai Etele, alispán

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­
ságának S.-A.-Ujhelvben 1898 évi szeptember 

hó 80-án tartott közgyűléséből.
558/21309. sz.

Tárgyalás alá vétetett a faiskolákról és 
fásításról alkotott szabályrendelet tervezet.

A járási főszolgabirák jelentéseinek meg­
hallgatása után, a faiskola építése és fentartása 
alól az 1894. évi XII. t.-e. 43. $-a értelmében 
felmentetnek a következő községek :

A tokaji járásban : Bodrog-Sára.
4 nagy-mihályi járásban : Kacsáiul, Eask.
A gálszécsi járásban: Bosnyicza, 8zilvás- 

LJjfalu, Kozma, Tarnóka, Dargo, Kis-Ruszka, 
Kis-Azar, Egres, Kereplye, Techna.

A varannai járásban : Mogyoroska, 1 .- 
Izsép, T.-Jesztreb Mernyik, Trepecz, l.-Kajnya, 
lxvakócz, Petkócz, Mihalkó, Jeszenócz, k.-Do- 
mása, Zsalubina, Majoróczka, Szedliezke-Csics- 
vaalja, T.-Polyánka, Matyasócz, Benkócz, Ivucsm.

A sztropkai járásban : Kosarócz, Gyapa- 
lócz, Rohozsnyik, Pritulyán, Kriva-Olyka, ()rosz- 
Kajnya, Bodzás, Detrik, Giglócz, Holcsikocz, 
N agy- Domása, Sztrop kó-H rabócz, Petőt al va, 
Valkó, Girócz, Rafajóez.

A bodrogközi járásban : Kis-l jlak, B.- 
Vécs, Rád, Szt.-Mária, Pálfölde, Alsó-Bereczki,
Felső-Bereczki, B.-Szög.

A s.-a.-ujhelyi járásban. Csörgő, Kis- 
Toronya, Borsi, Makkos-Hutyka, Széphalom, 
Mátyásháza, Szőlőske ; továbbá a szirmai járás 
összes községei, miután a járás éghajlati viszo­
nyai, siklós talaja a fatenyésztésre alkalmatlan. 
Ugyancsak az idézett törvényszakasz értelmében 
megengedtetik, hogy a faiskola létesítése és 
fentartása tekintetében.

A gálszécsi járásban : Hoor község, Possa, 
és Újfalu községgel, — Vécse, Gerenda község­
gel, — Gálszécs, Kohány és Zebegnyő községgel.

A nngymihályi járásban: Máloza, Márk 
községgel.

A varannai járásban : Csicsóka, Magyar- 
Ív rucsó és Komarócz községgel, — Fekete-Pa­
tak, Agyagos községgel.

A sztropkai járásban : Sáros-Bukócz, Zem- 
plén-Buk ócz községgel, — Ha vaj, Sztrop kó- 
Bisztra községgel, — Mikova, Sztropkó Pole na 
községgel, — Sáros-Dricsna, Zemplén-Dricsna 
községgel, — Sáros-Staskócz, Zemplén-Staskócz 
községgel, — Praurócz, Repejö községgel, — 
Xagy-Brezsnyicze, Brusnyicza, Krislócz és Kol- 
bócz községgel, — Orosz-Petrócz, Pakasztó köz­
séggel,— Sztropkó-Olyka, Homonna-Olyka köz­
séggel, — Zavada, t)rósz-Portiba községgel, — 
Felső-Sitnyicze, Alsó-Sitnyicze községgel, — 
Orosz-Tokaj, Piszkorócz községgel, — Minyóez, 
Mrazócz községgel.

A szerencsi járásban : Szerencs, Ond köz­
séggel, — Tállya, Rátka és Golop községgel.
— Bekecs, Legyes-Bénye községgel, — Sóstó­
falva, Csanálos községgel, —Kis-Csécs, Girincs 
községgel, — Berzék, Hid vég községgel.

A homonnai járásban : Homonna, Kudlócz, 
II.-Bresztó. Helmeczke, deszenő, Kohanócz, Lácz- 
falva, Peticse és Porubka községgel, — Görö- 
kinye, Barkó, Hegedüsfalva, Topolovka Kárna, 
Leszkócz, Zavadka, Mislina, Tót-Volona, Gro- 
zócz, Szopkócz, Jankócz, Czernyina, Lukasócz, 
Baskócz, Turczócz és Hrubó községgel, — N.- 
Kemencze, Kis-Kemencze, Hazsina és Módra 
községgel, — Udva, Velvopolya községgel, — 
Felső-Körtvélyes, Agyidócz, Maskócz és Rovna 
községgel, — Lyubise, A.-Ladiskócz, F.-Ladis- 
kőcz, Hankócz, Dedasócz és Koskócz községgel,
— Homonna-Rokitó, Izbugya-Rokitó, Olsinkó, 
Világ, Virava, Homonna-Zbojna és Izbugya- 
Zbojna községgel, — Izb.-Hosszumező, Izb.-Hra- 
bócz, Izb.-Bresztó, Tót-Jablonya, Tot-Kriva, H.- 
Radvány, és íz b.-Had vány községgel, — Felső- 
Csebinve, Alsó-Csebinye, Horbók-Csebinye, Izb.- 
Béla, Volicza, Roskócz, Rokitócz, Szukó, Krasz- 
nibród, Ny ágó, Csabalócz és Sterkócz községgel.
— Habura, Csertész, Borró, Kalenó, Palota, 
Vidrán,v és Mező-Laborcz községgel szövetkez- 
tessék.

A bemutatott szabályrendelet-tervezet el­
fogadtatván a vármegye hivatalos lapjában köz­
zétéve 30 napig meghirdettetni a tőszolgabirák 
a meghirdetést igazoló bizonylatoknak és neta­
lán! felebbezéseknek további 5 nap alatti 
beterjesztésére az alispán a jelentések be­
érkezése után a szabályrendelet 4 példányának, 
a netalán! felebbezésékkel vagy nemleges és a 
meghirdetést igazoló jelentésének a nagyméltó- 
ságu földmivelésügyi minisztériumhoz leendő 
felterjesztésére utasittatni határoztatik.

Kelt mint fent.
Jegyzetté : Kiadta:

fíernáth Aladár, Thnránszkv László,
IV. aljegyző. tb. főjegyző.

528/21309. sz.
Szabályrendelet 

a faiskolákról és fásításokról.

I. A községi faiskolákról.
1. $. A mezőgazdaságról és mező rendőrség­

ről szóló 1894. XII. t.-cz. 43. §-a értelmében 
minden nagyközség és rendezett tanácsú \ áros 
köteles a jelen szabályrendelet hatályba léptet 
követő egy év alatt legalább (1200—1600) Uöl5 
minden kisközség, amelynek lakossága 300-at 
meg nem halad, legalább 400 □ ül, egyébként 
pedig legalább 800 □ öl területen az alábbi ha- 
tározmányok szerint berendezendő és fentartando 
faiskolát "létesíteni.

Amennyiben a tagosítás alkalmat al kiha­
sított községi faiskolai területek nagysága a lenti 
határozmányoknak, — talajuk, fekvésük a fais­
kola céljainak meg nem felelő volna, a községek 
kötelesek megfelelő területek megszerzéséről a 
jelen szabályrendelet hatályba léptétől számított 
egy év alatt gondoskodni.

A faiskola létesítése és fentartása alól az 
1894. XII. t.-e. 43. $-a értelmében fölmentetnek 
a következő községek:

A tokaji járásban: Bodrog-Sára.
A nagy-mihályi járásban: Káesánd, Eask. 
A gálszécsi járásban: Bosnyicza hzilvás- 

UJfalu, Kozma, Tarnóka, Dargó, Kis-Ruszka, 
Kis-Azar, Egres, Kereplye, Techna.

A varannai járásban: Mogyorós ka, l.-lzsep, 
T.-Jesztreb, Mernyik, Trepecz, F.-Kajnya, K\a- 
kócz, Petkócz, Mihalkó, Jeszenócz, K.-Domása, 
Zsalobina, Majoróczka, Szedliczke, Csicsvaalja, 
T.-Polyánka, Matyasócz, Benkócz, Kucsin.

Á sztropkai járásban: Kosarócz, Gyapalócz, 
Rohozsnyik, Pritulyán, Kriva-Olyka, Or.-Kajnya, 
Bodzás, Detrik, Giglócz, Holcsikocz, X-Do masa, 
Sztropkó-Hrabócz, Pető fal vra, X alkó, Girócz, Ha- 
t*fl> j ócz

A bodrogközi járásban: Kis-Ujlak, B.-Vécs, 
Had, Szt.-Maria, Pálfölde, Alsó-Bereczki, Felső- 
Bereczki, B.-Szög.

A s.-a.-ujhelyi járásban: Csörgő, Kis-lo-



ronva, Borsi, Makkos-hotyka, 8zéphalom, Má­
tyásháza, Szőlőske.

Továbbá az egész szirmai járás községéi, 
miután éghajlati viszonyai, siklós talaja a ta- 
tenvésztésre alkalmatlan.

Ugyancsak az idézett törvényszakasz értel­
mében megengedi étik, hogy a faiskola létesítése 
és fen tartósa tekintetében

A nagy-mihályi járásban : Málcza község
Márk községgel.

A gálszéesi járásban: Hour, 1 ussa es l j- 
falu községgel, — Vécse, Gerenda községgel, — 
Gálszées Koliány és Zebegnyő községgel.

A varannai járásban: Csicsóka, Magyar- 
Krucsó és Kosarócz községgel, I* ekete-Patak, 
Agyagos községgel.

A sztropkai járásban : Sáros-Bukócz, Zemp- 
lén-Bukócz községgel, Ha vaj, Sztropkó-Bisztra 
községgel, — Mikova, Sztropkó-Polena község- 
gel, — Sáros-Dricsna, Zemplén-Dricsna község­
jel’ — Sáros-Staskócz, Zemplén-Staskócz köz­
séggel, — Praurócz, Bepejő községgel, — Nagy- 
Brezonyicze, Brusnyicza, Krislóez, és Kolbócz 
községgel, — ( )rosz-Petrócz, Pakasztó község­
gel. Sztropkó-Olyka, Hoinonna-Olyka községgel,
— Zavada, Orosz-Portiba községgel, — Felső- 
Sitnyicze, Alsó-Sitnyiczc községgel, — (b osz- 
Tokaj, Piszkorócz kézséggel, — Minyócz, Mrá- 
zócz községgel.

A szerencsi járásban: Szerencs, ( híd köz­
séggel, — Iá Ily a, Rátka és (xolop község- 
geíf - Bekecs, Legyes-Bénye községgel, — 
Sóstófalva, Canálos községgel, -- Kis-Csécs, 
(i i rincs községgel, — Berzék, Ilid vég községgel.

A homonnai járásban : Homonna, Kudlóez, 
H.-Bresztó, Helmeczke,,)eszenő, Kohanócz, Lácz- 
falva, Peticse és Porubka községgel, — Görö- 
ginye, Barkó, Hegedüstalva, 1 opolox ka, lvárna, 
Leszkócz, Zavadka, Misii na, Tót-Volova, Gro- 
zóez, Szopkócz, Jankócz, Czernyina, Lukasócz, 
Baskócz, Turczócz, és Hrubó községgel, — Nagy- 
Kemencze, Kis-Kcmencze, Hozsina, és Módra 
községgel, — Udva, Velyopolya községgel, — 
Felső-Körtvélyes, Agyidócz, Maskócz, és Kovna 
községgel, — Lyubise, Alsó-Ladiskócz, Felső- 
Ladiskócz, Hankócz, Dedasócz és Koskócz köz­
séggel, - Homonna-Rokitó, Izbugya-Rokitó, 01- 
sinkó, Világ, Virava, Homonna-Zbojna és Iz- 
bugya-Zbojna községgel, — Izbugya-Hosszumező, 
Izbiüíva-IIrabócz, Izbugy a-B resztó, 1 ót-Jab 1 unva, 
Tót-Kriva, I lorbók-Rád vány és Izbugya-Radvány 
községgel, — FelsŐ-Csebinye, Alsó-Csebinye, 
Horbók-Csebinyc, Izbugya-Béla, Volicza, Ros- 
kócz, Rokitóez, Szokó, Krasznibród, Nyágó, és 
Csabalócz- Sterkócz községgel, — Habura, Cser- 
tész, Borró, Kalenó, Palota, Vidrány és Mező- 
Laborcz községgel, — sző vetkeztessék.

2. Az 1894. XII. t.-cz. 4b. §-a értelmé­
ben a községi faiskolákban tenyésztendő gyü­
mölcsfajtákul a következők állapíttatnak meg:

A szinnai, homonnai, sztropkói járásokban 
kizárólagosan csontárok, a többi járásban vegyes 
gyümölcs tenyésztendő.

A szinnai, homonnai, sztropkai járásokban 
levő faiskolákban területük Vs-adán gyümölcs,
- * adán pedig a közutak befásitására, a többi 
járásban levő faiskolákban 1 2 gyümölcs, V2 pedig 
közutak befásitására, vízmosások, futóhomokte­
rületek megkötésére alkalmas fák tenyésztenünk.

A faiskolákban a gyümölcstermesztésre 
meghatározott hányadból Vs. rész terület az or­
szágos selyemtenyésztési felügyelőségtől nyert 
részletes utasítások szerint eper- és szederfával 
(Morus Álba) ültetendő be.

A bodrogközi, s.-a.-újhelyi, tokaji és sze­
rencsi járásokban a faiskolabefásitásra meghatá­
rozott hányadának V4 része kosárfűz tenyésztésre 
használandó fel.

3. sj. A faiskolák részletes üzemtervét a 2. 
vj-ban foglalt határozmányok, valamint az 1894. 
XII. t.-c. 47. $-ának szemmeltartásával, minden 
kis- és nagyközségi elöljáróság köteles a jelen 
szabályrendelet hatályba léptét követő egy év 
alatt elkészíteni s átvizsgálás végett a járási fő­
szolgabíró utján a járási mezőgazdasági bizott­
ság elé terjeszteni.

A járási mezőgazdasági bizottság az üzem­
terveket a jelen szabályrendelet határozmányai, 
valamint a gazdasági célszerűség szempontjából 
átvizsgálván, a megfelelőket jóváhagyja, a meg 
nem felelőket pedig intézkedés végett a járási 
főszolgabírónak adja át.

A járási főszolgabíró intézkedései ellen az 
1894. XII. t.-c. 102. Jj-ában említett hatóságok­
hoz felebbezésnek van helye.

S.-A-Ujhely rendezett tanácsú városban 
a faiskola üzemtervét a városi mezőgazdasági 
bizottság állapítja meg s a vármegye alispánja, 
a vármegyei mezőgazdasági bizottság meghall­
gatásával hagyja jóvá.

Az üzemtervek készítésénél érvényesítendő 
általános szakszerű útmutatásokat az orsz. gyü- 
mölcsészeti biztos és a hol szederfatenyésztés 
is van, az orsz selyemtenyésztési felügyelőség 
adja meg.

4 A községi képviselőtestületek fele­
lősek azért, hogy a megfelelő faiskolák beren­
dezésére és kezelésére, a faiskolákban szüksé­

ges munkálatok rendes végzése céljából egy ál ­
landó munkás alkalmazására szükséges '<> 
o-ek a jelen szabályrendelet hatályba léptét kö­
vető évre szóló községi költségvetésben eloira-
nvoztassanak. , ...

A mely község ezt elmulasztana, a szük­
séges költségeket az 1886- XXII t. c. 1-b. * 
értelmében, költségvetésébe a törvényhatóság
állítja be. ,, , • ,ö. A községi faiskolának a jelen szá­
ltól vren delet határozmányai szerint való bérén 
dezés, fentartása és kezeléséért az 1894-Xll.t. 
c. 48 §-a értelmében, a községi elöljáróság te­
lelés. , .

(). A faiskola 1(30 cm. magas deszka,
léc, sövény vagy egyébb, a nyíllak ellen védel­
met nyújtó kerítéssel veendő körül.

Ha a faiskolák közelében öntözésre szük­
séges viz a kellő mennyiségben nem volna, az 
illető községek kutak vagy víztartó medencek 
létesítéséről kötelesek gondoskodni.

II A községi faiskolák kezelése-
7. §. A faiskola kezelésére az 1894. XII t.

c. 44 §-a értelmében s -a.-ujhely rendezett ta­
nácsú város, szakképzett kertészt köteles alkal­
mazni. . . , , , ,. . .A többi községekben a faiskola kezelesexel 
a községi képviselőtestület a néptanítót, ahol 
több néptanító van, azok egyikét bízza meg s 
méltányos javadalmazásáról a 4. $. szerint gon­
doskodik.

8. §. A faiskola kezelője köteles :
n) a faiskolát az üzemterv s az illetékes 

hatóságoktól nyert utasítások, valamint a jelen 
szabályrendelet vonatkozó határozmányai értel­
mében kezelni, jó karban tartani s a kezelési 
számadásokat, a melyek a községi számadás ke­
retébe tartoznak vezetni.

5258/1 sz. A s-a.-u/helyi j. főszolgabírójától.
Hidetmóny.

Vármegyénk tekintetes alispánja, a törvény- 
hatósági bizottságnak f. évi 3791/22854. számú 
határozatával nyert felhatalmazás alapján, a 
Staut József lemondása folytán megüresedett bi­
zottsági tagsági hely betöltésére, S.-A.-l jhely- 
ben f. évi november hó 21. napját tűzte ki.

A választás vezetésével Mauks Endre bi­
zottsági tag lett megbízva.

Miről S.-A.-Ujhely városnak országgyűlési 
képviselő választásra jogosított választói értesit- 
tetnek.

S.-A.-Ujhely, 1898. november 1(3.
Barthos főszolgabíró.

3083/ki. A gálszéesi járás főszolgabirájától.
Körözvény.

ha útbaigazítottam: „hallgasson, nem tartozik 
Önre" szólásokkal letorkolt; végre elvette kasza­
kulcsomat. Mivel ez csak sikkasztóx al szemben 
van megengedve, felháborított és kiutasítottam 
Kasztnert hivatalomból. Ekkor hozatott Kasztner 
csendőröket, kik nem találtak okot a beaxatko- 
zásra. Erre sürgöny jött az igazgatóságtól, mely- 
lyel állásomtól fölmentett.

[<ry bánni csak a sikkasztókkal és tol va­
jok kal°szoktak volt addig; pénztáramban pedig 
Kasztner sem tudott krajcárnyi hiányt kimutatni, 
Kassára indultam az igazgatósághoz, hogy meg­
kérdezzem, miért erőszakol rám más helyettest, 
mikor nem kértem.

A Borsi háton szuronyos csendőrök utamat 
állták s kocsimnak visszatérést parancsoltak. Ki­
jelentettem, a kocsi visszamehet, majd gyalog 
megyek a pályaházhoz és elindultam. Tehát nem 
futottam, mint egy napilapban hazudták.

Kasztner ekkor teljes erővel megragadta 
karomat, hogy kék folt támadt rajta s kiáltotta: 
„verjék vasra" s gáládul kezdtek ide-oda rán­
cigái ni és lökdösni s összetépték ruhámat. Ekkor 
történt, hogy felháborodásomban arcul akartam 
valakit ütni; de vájjon Kasztnert-e vagy a fia­
talabb csendőrt, ki különös vasalási dühben szen­
vedett, nem emlékszem többé. Végül felhurcol­
tak a fiák kér re s két szuronyos csendőr közt 
vittek Czékére, hol egész nap étien s szóraján 
fogva tartottak lakásomul szolgáló hivatalomban 
s Kasztner parancsára még a legkényesebb dolog 
végett sem mehettem ki szuronyos csendőr fe­
dezete nélkül.

Hogy e brutalitások után, melyeket elkö­
vettek rajtam, mert bőrömet védtem és nem 
akartam felelősséget vállalni egy helyettesért, ki 
külső megjelenésével, zavaros beszédjével, va­
lótlan állításaival aggályra adott okot — nem 
voltam finom és nyájas Kasztnerrel szemben, 
kit minden bajom okozójának tartottam, termé­
szetesnek találja, ki józan észszel bir; kivált mi­
kor rám rivalt: „fogja be a száját."

I)e a mikor a szívbaj erőt vett rajta és 
összerogyott, én voltam, ki elsősorban nyújtot­
tam neki segítséget, mert mindenki elvesztette 
fejét a csendőrökkel együtt, kik pedig reggel meg- 
yasalásomra vitézi lélekjelenlétet tanúsítottak. 
És noha azt hazudjék a lapban a kesergő lova­
gok, hogy magtagadtam Kasztnertől párnámat, 
mégis csak az az igaz, hogy őt ágyamba fek­
tettem a csendőrök segítségével, ott dörzsöltem 
s elhozattam különböző szereket felélesztéséhez; 
mert ekkor nem láttam benne többé ellensége­
met, hanem egy szenvedő embert.

Mindezekre tanukul nevezem meg: Czigánpál 
bírót, Jaszovszky urhölgyet, Semegál Feczót, 
Czabait és a borsiháti korcsmárost.

Saláta Erzsébet

Tekintetes szerkesztő úr !
Közhírré teszem, hogy Lyopota János gál­

széesi lakosnak nov. hó 10-én egy fel évms, fe­
kete homlokán csillag jegyes kancaétsikója el­
veszett ; megtalálás esetén ide jelentendő.

Gálszées, 1898. nov. 14-én.
Somossy. szolgálj ró.

Nyilt-tér.*)
Kasztner -Saláta ügy.

Nyilatkozom, de nem, mert reflektálok az 
otromba és szemérmetlen támadásokra, melyek­
nek ki vagyok téve férfiak részéről, kik úri ruhát 
hordanak s mondják, hogy ők feddhetetlen lo­
vagok ; de azért, hogy száraz tények felsorolá­
sából lássa a közönség józanabb része, mely nem 
szenved Ivasztner-paroxismusban, hogy mi az 
igazság, mi az alá\raló hazugság, roszakaratú el­
ferdítés és otromba ráfogás.

Júliusban lemondtam postamesternői állá­
somról. Szerződésemből kifolyólag még hat hó­
napig kellett hixrataloskodnom ; kértem evégből 
az igazgatóságtól helyettest és kaptam egy kis- 
assonyt, kiben megbíztam. Ezt minden o’: nélkül 
elmozdította az igazgatóság és anélkül, hogy kér­
tem volna, küldött egy másikat, kinek megbíz­
hatósága ellen olyan aggályaim támadtak, hogy 
készebb voltam meghalni, mint ennek felelőssé­
gemre átadni hivatalomat. Megjegyzem, hogy 
ezerszáz forint óvadékom van az igazgatóságnál.

Ezt kinyilatkoztattam Kasztner előtt és 
hangoztattam, hogy lemondok a helyettesítés elő­
nyéről inkább és magam vezetem a köteles időig 
a hivatalt, minthogy azt felelősségemre olyanra 
bízzam, kinek megbízhatósága ellen nyomós okok 
szólnak. Kértem Kasztnert, hogy sürgönyözzön 
az igazgatóságnak, hogy kiküldöttjére nézve 
mentsen föl minden felelősség alól és a hivatalt, 
mely nekem nyűg, rögtön átadom.

Kasztner azonban elzárkózott minden ké­
relem elől s erőszakoskodni kezdett: rovanesolni 
kezdte hivatalomat, minden áron hiányt igyekezve 
feltüntetni. E művelettel nem tudva boldogulni,

•) Az 0 rovatban közlöttokórt nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Becses lapjának múlt heti számában meg­
jelent s Kasztner János posta- és táviró főtiszt 
szerencsétlen halálára vonatkozó közleményem­
ért a személyemet érhető minden támadás el­
lenében és azon célból, hogy ez irányban az 
olvasóközönség meg ne tévesztéssék, szüksé­
gesnek tartom a ezékei postahivatal átvételé­
nél hivatalos minőségben jelenvolt csendőrök 
tanúvallomásáról szóló jegyzőkönyvet betekin­
tés végett Tek. Szerkesztő Úrhoz megküldeni, 
kiváló tisztelettel kérvén, hogy azt múlt Heti 
közleményemmel összehasonlítva, meggyőződni 
méltóztassék, miszerint ezek egymással lénye­
gileg teljesen egyezők**), vagyis hogy én az 
igazsághoz híven e lapokban csak annak adtam 
kifejezést, a mit e tárgyra vonatkozólag az eskü 
alatt szolgáló, teljesen érdektelen és vallomásukra 
esküt tenni kész csendőrük a megejtett kihall­
gatás alkalmával jegyzőkönyvbe mondottak.

Kiváló tisztelettel vagyok
S. -A.-Ujhely, 1898. évi nov. 19-én
T. szerkesztő 11 r alázatos szolgája :

Beregszászv 1st vén.
•*) Meggyőződtünk : s evvel a kincs ügy további 

portraktálását lapunk hasábjain ezennel borokesztettnek 
jelentjük ki. Szerk

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

novemb. 20. Yal. Bódog 
novemb. 21. B.-A. bem. 
novemb. 22. Cecilia vt. 
novemb. 23. Kelemen pp. 
novemb. 24. Kér. János 
novemb. 25 Katalin vt. 7 
novemb. 20. Konrád pk.

.A. szerkesztő póstája.
a —t viselt dolgai. Nem közölhető. Kéziratát egy 

hót alatt visszaveheti
Az %Uj Idők‘‘ t. kiadóhivatalának Elintézés végett 

áttettük a mi kiadóhivatalunkhoz.

Felelős szerkesztő :
Dongó Gyárfás O-é-za.

Kiadú-tulajdonom i Éhlert Gyula,



5F*~ Már megjelent

Zemplén Naptára
mely kiadóhivatalunkban kapható.
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Bérbeadó birtok,
A báró Vécsey Sándor ur tulajdonát 

képező Zemplénmegyében a Bodrogközben, 
Bodrog-Szerdahely, Kis-Kövesd és Luka 
községek határában fekvő mintegy 5400 
magyar (1200 □ öles) holdnyi ingatlanok, 
lakóház és gazdasági épületekkel felsze­
relve 1900. évi április 24-től kezdődőleg 
hosszabb időre haszonbérbe kiadók.

Az ingatlanok egymáshoz közelfekvő 
két birtoktestben tetemes részt búzatermő 
szántóföldből állanak. — A b.-szerdahelyi 
birtoktest kiterjedése mintegy 3000, a 
lukai 2400 hold esetleg elkülönítetten is 
kiadandók.

Mindkét birtoktestnek vasúti állomása, 
mely jövő évben rakodó állomássá lesz ki­
építve B.-Szerdahely.

Feltételek iránt értekezhetni Ambrózy 
Nándor ügyvéddel Sátoralja-Ujhelyben. — 
Ügynökök, közvetítők kizárva.

Tk. 4484/98. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a zemplén-megyei kereskedelmi-, 
ipar-, termény- és hitelbank végrehajtatónak Kozma Antal, 
Gedeon és Gusztáv végrehajtást szenvedő elleni 73 frt 04 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a újhelyi járásbíróság) területén 
lévő Zemplén község és határában fekvő a zempléni 218. sz. 
tjkvben foglat Kozma Antal, ,Gedeon és Gusztáv nevére Írott 
I. 346, 462, 484, 546, 877,936, 1047, 1123, 1250, 1340, 
1408, 1494, 1611, (1633—34), 1796. hr. sz. külbirtokból az 
árverést 966 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi 
november hó 29. napján délelőtti 10 órakor Zemplén községé­
ben a községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át, vagyis 96 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881-ik évi november hó t-én 3333. szám alatt kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8 ik szakaszában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. Jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismvéryt átszol­
gáltatni .

Kelt S.-A -Ujhelyben, a kir. tvszék. mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898, augusztus hó 16. napján.

Vivlsuul, kir. tvszéki biró.
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A nagymélt. Sennyey Béla
báró ur bélyi uradalmában, a 
darvasi pusztán 11 drb. szám­
feletti tenyésztésre alkalmas ma­
gyar tehén eladó. Venni szándé­
kozóknak Hidegkövy agárdi kasz- 
nár ur a marhát megmutattál]a és 
az árukat megmondja.

Tisztelettel
Kiss Károly,

tiszttartó.

S.-A -Ujhelyben az Andrássy-utczán 
ujonan épült házban 4 szobából, téli és 
nyári konyhából, esetleg 5 szobából és 
egy konyhából, valamint fáskamarából és 
pinezéből, nagy üveges verandából álló 
lakás kert használattal vagy anélkül, a 
jövő 1899. év ápril hó 24-étől bérbeadó. 
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kapás L. Aurél
Tk. 4721/898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
Varga Mihály végrehajtást szenvedő elleni 50 frt 90 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területéji 
levő Mátyásháza község és határában fekvő a mátyásházai i7. 
sz. tjkvben foglalt A. I. 1, 26, 34, 38, 52, 66, 80, 94, 108, 
122, 136, 150, 164, 178, 192, 204, 218. 232. hr. sz. bel- és 
külbirtokból 1. sz. házból, közös erdő- és legelő illetményből 
a B. 10. sz. a. Varga Mihályt illető jutalékra az árverést 1154 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi deczember hó 2-ik 
napján délelőtt 10 órakor Mátyásházán a községi biró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
io°/„-át vagyis 115 frt 40 krtjkészpénzben vagy'az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 
i-én 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. rendelet S-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. jásásbit óság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi augusztus hó 30-án.

Wieland,
kir. törvényszéki biró.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig, — továbbá 
kőbányai palaczk s^r üvegenként 14 kr., 
nagyobb mennyiségben üvegje 10 krórt kap­
ható.

Weinberger Manó,
S -A.-Ujhely, Korona u.

0 Hág hírű spanyol és portugál
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb.

Kaphatók az Összes finomabb 
r csemege kereskede -

sekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, 
kávéházak és vendéglőkben.

BudapestSaját fiók:
csakis :

IV. Kos8uth-LaJo8 és UjvUág-utcza sarkún 
a Gentry-Caslnoval szemben,



KORNSTEIN IGNACZ czég S.-A.-UJHELY.
A 3 423-1] a.

karácsonyi és újévi ajándékok
beszerzésére alkalmas dúsan felszerelt bronzáru raktárát.

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság"
legjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból

állandó mintaraktára.

Mindennemű gazdasági gépek, varrógépek vasbutor, műszaki 
szerszámok, oliv-, repcze , eredeti „Mantacheff orosz süniéit s ).

olajak nagy raktára.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított lokoinobilokat, egy 
Henczefőzőt, s egy jó karban lévő kazánt.

Jutányos áruk és előnyös fizetési feltételek,

Pályázat erdész! állomásra.
Az eperjesi püspök-káptalani uradalom 

területében koronahegyi fürdő-állomással egy 
>rdészi állás 800 t'rt évi fizetés, szabadlakás, 60 
néter lágv tűzifa, 7 hl. és 5 lit. árpa, 12 hl. és 
> lit. zab.' 0 drb. marhára legelő, 10 kát. hold 
t'öldilletménvnvel ezennel pályázat nyittat ik, 
:nelv állást a megválasztott egyén legkésőbb 
1899. évi február hó 1-én elfoglalni köteles ; s 
jogosítva lesz az illető erdőtiszt hivatalos eljárásá­
én az uradalmi fogattal mindenkor rendel­
kezhetni.

Ezen erdészeti állomásra pályázók az 18 < J. 
évi XXXI. t.-cz. 36. sí-ban követelt minősítést 
okmányilag igazolni, továbbá erős, épp test­
alkatukat, különösen jó látó, beszélő és halló 
képességüket vármegyei főorvos által kiállított 
bizonyitványnyal, életkorukat és illetőségüket 
any a k ö ny v i k í vonattal, valamint eddigi alkalmaz­
tatásukról tanúskodó bizonyítványokkal, végre 
a hivatalos magyar nyelvnek szóban és Írásban, 
a tót nyelvnek legalább szóban való bírásat 
okmányokkal kötelesek beigazolni.

Az igy felszerelt sajátkezüleg irt kérvé­
nyek 1899. évi január hó 1-ig Petrieskó Miklós 
kanonok úrhoz Eperjesen a pályázó elöljáró ható­
ságaik, esetleg illetékes szolgabirói hivatalaik 
utján nyújtandók be.

Eperjesen, 1898. évi október hó 30 án.

Uradalmi jószágigazgatóság.

Csak 
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibb bántalmakat is, fölösleges tehát 
olaj vagy copaira balosammal kísérletezni, 
mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem 

gyógyítják meg.
I üveg Bolton Injectio ára I forint. —

Magyarországi főraktár: ■

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, !
V. Nagyo o la-u’ca 23 (Széchán/i-tér s irkán ) B
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Póstai 

megrendelések címe :
Zoltán gyógyszertár Budapest.

S.-A.-Ujhely Widder Gyula gyógyszertárában.

Vendéglősök figyelmébe.
Az évról-évre nagyobb látogatottság­

nak örvdndő málozai íürdőben a vendég- 
lössóg megüresedett. Az igényeknek meg­
felelő új vendéglős ugyanott az 1899 ik 
évadra alkalmazást nyerhet. Jelenkezni már 
most lehet Málczán (u. posta helyben) 
Dutkay István körjegyzőnél, mint a 

‘„fürdői részvénytársaság* megbízottjánál.

Eladó birtok.
S.-A.-Ujhely határában fekvő, özv. 

Bernáth Simonné örököseinek tulaj­
donát képező 2673. tjkvi sz. alatt felvett 
6518 négyzet öl kiterjedésű 3 darab belső­
ségből és 78 hold szántóföld és rétből 
álló birtok részletekben is, szabad kézből 
eladó. __ Értekezni lehet szóval és levél 
ben Bernáth Zoltánnál Nagy-Kaposon és 
Csorna Józseffel Abauj-Devecserbeu, u. p. 
Forró-Encs.

©épész.
Nőtlen géplakatos az összes 

gazdasági gépek javításában jártas, Ej 
ki Budapesten tanfolyamot végzett. ti 

ti Stabil vagy Locomobil kezelésre gn 
ik ajánlkozik azonnali belépésre.

Czim: a kiadóhivatalban

mwmm

,72? 9,23.23,023.1 a ■* ‘‘-szálloda
Budapest YIII. Kerepesl-ut 7.

Ezennel bátorkodom 30 év óta fennálló és 
a legjobb hírnévnek örvendő szállodámat igen 
tisztelt vendégeim, barátaim és a nagyérdemű 
utazó közönség szives emlékezetebe idézni, mely 
a város közepén, közvetlen a Nemzeti Színház 
mellett, a villamos vasút mentén fekszik és mely 
az újabb kor igényeinek megfelelőleg a legna 
gyobb kényelemmel van berendezve, kizárólag 
villanyosvilágitással, villanyos személyfelhuzóval, 
olvasó- és társalgó-termeivel és fürdőivel minden 
megkívántaié kényelmet nyújt

Egyidejűleg van szerencsém ezennel tudo­
másul hozni, hogy ez ideig bérbe adva volt szál­
lodai étterem és kávéház vezetését saját kezelésem 
alá vettem s azokat személyesen fogom vezetni ; 
az összes helyiségeket a legdíszesebben és leg- 
czélszerübben átalakíttattam, úgy, hogy most mar 
lakodalmak, társas-ebédek, vacsorák és egyéb iin 
népélyek megtartására kisebb és nagyobb, leg- 
izlésesebben berendezett és teljesen elkülönített 
helyiségek állanak rendelkezésre.

Valamint eddigelé főtörekvésera oda irányult, 
hogy igen tisztelt vendégeimet minden tekintet­
ben tökéletesen kielégítsem, úgy továbbra is min 
dent el fogok követni, hogy bármely kívánságnak 
tőlem telhetőleg eleget tehessek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyisé 
geimet becses figyelmébe ajánlani s minél gya­
koribb látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel:

Glück Frigyes,
a „Paunonia“-szállo(la tulajdonosa

A. 1787/98. sz.

A nagyméltóságu kereskedelemügyi 
m. kir. Miniszter ur az 1898. évi november 
hó 9-én kelt 77)030. számú rendeletével a
deregnyő-vajáni törvényhatósági állami küz-
uton létesítendő korlátok és kerekvetők 
előállítását 6844 írt 37 kr. összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének bizto­
sítása czeljából az 1898. évi november hó 
30. napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségeben 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir 
dettetik.

A versenyezni óhajtók lelhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be- 
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az ajánlati költségvetés vég­
összege 5%-ának megfelelő a bánatpénz­
nek az állampénztárnál (adóhivatalok, vám­
hivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

S-A.-Ujhely, 1898. évi nov. hó 13-án.

Hönsch Dezső,
kir. (öméinök.

Kerem, kísértse u

Zt'-'y

•ryifl ráf-gSi

Tt jó-jó

igg&fig£^> II Ml flUI

XrXirs

Van szerencsém, a mélyen tisztelt utazó 
közönségnek szives tudomására hozni, hogy a
Kassán, Kossuth Lajos-utcza 26. szám 
alatt, a vasúti indóház közvetlen közeié
ben fennálló

Zona-szálloda
a jelenkor igényeinek megfelelően berendezve, 
kényelmesen és tisztán tartva, a szobák száma 
megszaporitva, vendégek befogadására bármikor 
rendelkezésre áll.

Nemkülönben ajánlható a szállodával egy­
bekötött

vendéglő és kávóház,
hol a napnak bármely szakában, úgyszintén éj­
jel is a legjobb ételek és italok szolgáltatnak 
ki mérsékelt árak mellett.

A szobák árai szintén a lehető legolcsóbbak.
A t. ez. közönség szives pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel:
Zona-szálloda bérlője.
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Eg-3^ed.üll magyar szőn3r©g-gryráLr.
szmirna szőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudir- és úri szobák részére mindenféle nagyság és stílben, bármely rajz szerint; hollandi futó- 

^__ a s*°nYeéetoU keleti (karamani) függősöket, torontáli szerb szőnyegeket (I'yllin), térítők, függönyöket, dlvánátretök stb. részére.

ZS-u-devpest;,, VI. k©r„, Azadraasy-wb saüm. 'jDS
Dusán fölszerelt raktar mindennemű, a szőnyeg szakmába vágó cikkekben u. m. olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, térítők, takarók,

 ablakvédők, szoba- és lópokróczok.
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és TARSA
gépkara és vasöntödéje Kassán vám-uteza 12, szám,

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan 
gyártott jóhirnevü gépeit, nevezetesen:

Szeoskavágókat kézi vagy jár­
gányhajtásra..

Répavaqókat és tengeri morzsolokat.

Oiajsajtókat és olajmag pörkö 
löket.

Őrlő és daráló malmokat. Prog
ress tisztitó gépeket, lisztosz 
tályozó hengereket.

Olajmag zuzókat

Továbbá mindennemű szivattyúkat,1!gőz­
gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár berende­
zéseket m.p. Henze-fözök, kavaró-készülekek, 
maláta-*1 és burgonya zuzókat stb.

Gépgyárukban gyártmányainknak jelentékeny 
készletét tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek 
rvármányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­

li ; u

Akar ön jő cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJ VAROS CZIMBRÉVEL |
(kígyós kereszt a hármas hegyen,; »

mftrt különben értéktelen bamisitványt kap-
Valódi Tokaji Cognac kapható :

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres- í 
kedésben és gyógyszertárban. |

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR j
TOKAJ. |

övid-áru |Főraktár: Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-í 
kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

443/98. 82.
Bodrogközi Tiszaszabdlyozó társulat igazgató főmérnöke.

Felhívás köszénszállitásra.
A bodrogközi Tiszaszabdlyozó társulat szí 

vattyutelepéhez a szomotori állomásra 500 m. m. 
és a központi iroda tütéséhez a perbenyiki ál­
lomásra 100 m. m. legkitűnőbb minőségű aknai 
kőszén (nem daraszén) szükségeltetvén, felhívom 
a kőszén kereskedőket, hogy ajánlatukat t. é\ i 
deczember hó ló ig hozzám benyújtsák.

Az ajánlathoz csatolandó az akna szén 
vegyi elemzése szerinti caloria értékére vonat­
kozó bizonylat. T , . ,

A szén elszállítása jövő évi Január no
folyamán esz közlendő.

Kir-Helmecz 1898. november 8 an.
Révy Géza Victor

igazgató-főmérnök.

Richter séieHorgony-Pain-Expellcr
. Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer eUentállt az idő megpró hálásá­

nak mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok koszvenynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es °r\°sok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Limment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
szer melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 k’r., 70‘kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár. I.—--^*4 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem*akar megkárosodni, az nnnden egyes 
üveget „Horgony" védjegy es Richter czegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ti társa, cs. és kir. udvari szaljdotjjlDul^fAuL

sima és gyökeres veszszőt a legkiválóbb 
fajokban, oltásra vagy ültetésre külön 
válogatva ezrenként, csomagoltál! f> írt es 
12 írtért szállít vagy 20°/o előleg mellett
előjegyez „ ^ , ,Láczay László

k, ) Sárospatakon.

mfm'i

SCHŐN SÁNDOR
P.-A-XJJfHSX-.T (W©k©rl©-i©r.)

Ajánlja a legkényesebb igényeknek is megfelelő, modern Ízléssel újon- 

| nan berendezett ^

TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁT
. , .. és fakoporsókban, selyem-, atlasz-, és tulle szem-

fedőkben, valamint dús választékú raktárát gyaszmha kelmékben, 
az általánosan ismert előnyös és jutányos árakban.

Női és férfi gyászruhák mérték szerint hat óra alatt elkészíttetnek.

w

M1HAL0VITSféle

armat- AC mi
&

Arczszepito

ö
Elvállal teljes temetkezések rendezését osztályok szerint 

elúnyös árakon.

A Harmat-Créme a legjobb arezszépitő s kézbőr- 
ápoló kenőcs, naely üdévé, puhává, felu-na 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot sem higanyt nem 
tartalmaz s telje en ártalmatlan hatású.

A Ha-mat-Créme nappal is használható, miül ;n 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Créme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindennemű
** ........... , .1 ,    c mit*;c - húr-

r
ruiftTUlcmc
bőrbajoknál ; pattanások s mites 
atkák) elmulasztására, napégette s sze.lu.ujta 
arcznál, s kéznél. , , ..

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan,habszeru. y illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona 

A Harmat Sz ppan, mely a Créme hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr

Főraktár a készítő MII!ÁLON 11 T.
sze résznél l)*ibreczeiiht*ii.

Kapható :

Widder Gyula gyógyszertárában, S.-A.-üjhely.
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Hirdetés.
Szabolcs-vármegyében egy körül­

belül 2000 magyar holdas kitűnő ta­
lajú birtok, mely 2 vasúti állomástól 
s4 órányira fekszik, 1890. január 1-től 
12 évre bérbe adó. A birtokon ele­
gendő és jó állapotban lévő épületek 
vannak és 50 katastr. hold dohány­
termelési engedélyei bir.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

Homoki szőlő telepitőknek igen fontos!

s moU már az országon kívül 
is elterjedt a híre, amennyibenA czég 17 év óta áll fenn •

ma már sok nemes és vadonez csemeV-t szállít Ilorvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morva­
ország, Galiczia, Bukovina, Stájerország Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, 
Románia és Németország részére. Nemesfa-állománya ezúttal 500,000 drb- vadoncz-állomány a 
8 millió A czég évenként 4500—5000 rendelőnek küld szállítmányokat. X gyümölcsfa-iskola

SSr.^'í.'SK.t homoki szölötelepitöknek kincses háza .TAti
moktalajbóí kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nem­
különben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint 
az, mely agyagos iszaplerakodásu vagv túlságosan kövéritett talajban állittatik elő. A gyű' 
möics-fájok boldogult Bereczki Máté mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. Ug 
(ler 
k
év.
krig. A 4 — 5 éves igen
megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajukból táblaürités folytán 1 
selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5 - 7—10 — 15 krért, melyek gazdag 
gyökérzetüknél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti 
minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnel. 
A gazdag gyökérzetü vadonezok 1000-e azok erőssége szerint 5 frt 85 krtől 19 frtig terjed. — 
Nagyobb vételnél 5—10—15% engedmény. — Levél-czim :

ÜNGHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa iskolája, CZEGLÉDEN.
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !

Úgy mágus

-2—3—4 éves

iy--- ------------- 5i«„ % -ü a« fh---sií*---Áih--- fp;
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Kleinmann és Klein
__=■ tölgy-, épület- és szerszámfa raktára

2 Deák-ntcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatok
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

kIpu oszlopok .’.........................kng-
Kerítés oszlopok.........................klto1 k' ,

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, kerektalpak cs 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 frton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt \ ályi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akar egészben, 
akár pedig parczcllákra osztva 10 évi amortizaez.o mellett.

Kleinmann és Klein.

a

.v?—v-i a? •*» jtt Ti' >?r—gj.

Húzás már 1899. január hó 4-én.
Sorsjegyedet a,já,nl:

S.-A.-Ujhelyi Népbank, mint takarékpénztár.
S.-A.-Ujhely i polgári takarékpénztár és hitelegylet. 
S.-A.-Ujhelyi takarékpénztár.
Zempléni kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank.

JÁNOS malíta kivonat gyengék és tetieító-
Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az al- 

hasi szervek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántál - 
máknál, nemkülönben a lábado­
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izii erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bei mentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi sörét 
és egyéb maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

linger, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.
Tüdobajoknál, ~ gégehurutnál, 

úgymint idült köhögésnél; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel alkalmaztatik. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt üveg
bérmentve 5 frt.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja,
Gyengeségnél, vérszegénység­

nek idegességnek álmatlanságnál, 
étvágytalanságnál, kitünően be­
vált. Rendkívül jó izii és tápláló. 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta kivonat készítményei valóban 
jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és % zacskó maláta kivonat 
mell ezukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek Ezen kellemes italt idült 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

l>r. Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, el- 
nvalkásodasnál, főleg tüdöhurot 
na! utolérhetlen hatású. A valódi 
maláta mellezukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos vo’t maláta kivonat mell 
ezukorkáink hatása makacs köhögésem 
ellen Zeill il/.-Xcilki rcli lovag, 

Waldenburg.
Czukorkái feleségem köhögésén és 

asthmatikus bántalmain kitünően segí­
tenek. ISuxcll plébános, Wcischütz

Raktár S.-A.-Ujhelyben: Kincsesy Péter, Cs. Buday Ákos, Widdcr Gyula gyógyszertáraiban ; -- Malártsik György, Szent-Györgyi 
Vilmos, Haza Adolf, Klein Albert csemege és füszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest Király-utcza 12. szám 
ZKZözAeményels: árjegyzésivel ing-yen és bérmentve.
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S,-A,-Ujhely, nyomatott a ^Zemplén* gyorssajtóján.


